



ලංකාණ්ඩුවේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයපිට ප්‍රසිද්ධකරණලදී.

නො. 7,473 — 1925න් වූ ජූලි මස 10වෙනි දින වූ සිකුරුදා.

Part IV. — හතරවෙනි කාණ්ඩය.

ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙවාචදරණලද ප්‍රකාශපත්‍රයයි.

මහා බ්‍රිතාන්‍යය සහ අයර්ලන්තයෙන් සැදී එක්සත් රාජ්‍යයේද මුහුදින් එතර බ්‍රිතාන්‍ය ආඥාවක්‍රයට ඇතුළත් රටවලද රජයලත් සමයසංරක්ෂක වූ නොකසිනි නිරූපණය පස්වෙනි ජෝර්ජ් මහා රාජ්‍යධර්මයානන් වහන්සේගේ නාමයෙන්.

ශ්‍රී ලංකාවපයේ හා ඊට අයත් ප්‍රදේශයන්හි ආණ්ඩුකාර ධුරයේ කටයුතුකරන මෙකල් හා ජෝර්ජ් යන ගැබ්වරයන්ගේ අති විශිෂ්ට පවිත්‍රයේ සහකාර වූ සිසිල් කෙලමෙන්ති උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙවාචදරණලද

ප්‍රකාශ පත්‍රය යි.

සී. කෙලමෙන්ති,

වම් 1910ගේ නාගරික සහා ආඥාපණ්ඩේ 109 (1) වන වගන්තියේ විධිවිධානයන් යටතේ කොළඹ නාගරික සහා වී සිත් මෙහි ලෙඩනයේ දැක්වන උපනීතිය වම් 1914ගේ නොවැම්බු මාසයේ 20වන දින හා අංක 6,683 දරන ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ වම් 1925ගේ පෙබ්‍රවාරි මස 6වෙනි දින හා අංක 7,445 දරන ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයේ නිබන්ධාකාර නිවාඩු පිළිබඳ උපනීතිවල 17වන වගන්තියට එකතුකොට තිබෙන බැවින් :—

ශ්‍රී ලංකාවපයේ ආණ්ඩුකාරධුරයේ කටයුතුකරන කාරකවනසුසහාගත අප විසින් එහි ආඥාපණ්ඩේ 109 (3) වන වගන්තියෙන් අප කෙරෙහි පැවරී තිබෙන බලය පවත්වමින් එහි අතිරේක උප නීතිය සිරිකළ බැව් මෙහින් දැනගනින්නා.

අපගේ ස්වාමිත්වයන්සේගේ වම්සෙන් එක්වා දහස් නවසිය විසිපහක් වූ ජූලි මස හය වන මෙදින එහි ලංකාවපයේ කොළඹදී දෙවාචදරණලදී.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,
ජී. බී. අලෙක්සැන්ඩර්,
වැඩබලන මහලේකම් වමිස.

රජතුමන් දෙවියෝ රකින්නා

ඉහත සඳහන් උප ලෙඩනය.

ඉඤ්ජාචේන් මෙරටට ආ දිනපතා වැඩුප් ලබන වැඩකරුවන්ට දෙන නිවාඩු.

- 17B. (i) අවිරුද්ධ දෙකක් හෝ ඊට වැඩි කලක් ගොදිත් සහා වට මෙහෙකළ දිනපතා වැඩුප් ලබන ඉඤ්ජාචේන් ඇවිත් සිටින වැඩකරුවන්ට පහි නැතුව පහත පෙරෙණ අන්දමට නිවාඩු දෙනහැක :—
 - අවිරුද්ධ දෙකට නොඅඩු අවිරුද්ධ තුනට අඩු මෙහෙයට සති හයක නිවාඩු.
 - අවිරුද්ධ තුනට නොඅඩු අවිරුද්ධ හතරට අඩු මෙහෙයට තුන්මාසයක නිවාඩු.
 - අවිරුද්ධ හතරට නොඅඩු අවිරුද්ධ පහකට අඩු මෙහෙයට හාරමාසයක නිවාඩු.
 - අවිරුද්ධ පහට නොඅඩු අවිරුද්ධ හයට අඩු මෙහෙයට පස්මාසයක නිවාඩු.
 - අවිරුද්ධ හයක හා ඊට වැඩි කලක මෙහෙයට හමාසයක නිවාඩු.
- (ii) එබඳු වැඩකරුවන් අපහු වැඩට ආකල මවුන්ගේ වැඩට දක්ෂකම අඩුනොවී නිඩුණිනම් මවුන් නිවාඩුපිට යද්දී ලබමින් සිටී පහියට අඩුනොවෙන පහියක් ලබන්නෝස.
- (iii) නිවාඩු කාලයක් අතර නොකඩව අවිරුද්ධ දෙකක්වත් සේවකළ යුතුස.
- (iv) (i) වගන්තිය යටතේ නිවාඩුදීම සබන්ධව වැඩකළ කාලය ගණන්ගැනීමේදී එබඳු නිවාඩු කාලය වැඩසල කාලයසේ නොගැනේ.
- (v) එබඳු වැඩකරුවෝ මවුන්ට වැඩකිරීමේ යෙදීසිටියදී සිදු වූ අදිසි අනතුරු නිසා වැළදී ලෙඩ ගැන මවුන්ගේ මෙහෙයේ කාල ප්‍රමාණය කොපමණවුවත් 17 A (ii) වන වගන්තියේ නියෝග යටතට වැටෙත්.
- (vi) ඉහත සඳහන් ව්‍යවස්ථා යටතේ දෙනලද නිවාඩු කාලය අවසානයේදී සම් වැඩකරුවෙක් අපහු වැඩටනාවෙනම්, සහනම සහා වේ මෙහෙයෙන් අස්වුනසේ සලකනුලැබේ.

මහා බ්‍රිතාන්‍යය සහ අයර්ලන්තයෙන් පැදි එක්සත් රජයේද මුහුදින් එතර බ්‍රිතාන්‍ය ආඥාවකට ඇතුළත් රටවලද රජයලත් සමඟ සංරක්ෂකවූ නෛකයින් විරුද්ධව සටන්වෙහි යෙදවීමට මහා රජයේ සහයෝගයක් නොමැත.

ශ්‍රී ලංකාවට පැමිණි හා ඊට අයත් ප්‍රදේශයන්හි ආණ්ඩුකාර ආශ්‍රිත සේවාවන්හි මෙහෙයුම් පෙරදී සහ ඉඩවරයන්ගේ අතිවිශිෂ්ට පවත්වනයෙහි මහාකුරුසොපකත සේවාවන්හි දුරකථන, බ්‍රිතාන්‍යවිරුද්ධයෙහි අතිප්‍රසන්න පවත්වනයේ සේවාවන්හි දුරකථන අතිමානනීය සහාය පවත්වනයෙහි සහායක පදවියක්ද දරන ශ්‍රීමත් විලියම් හෙන්රි මැනිං උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙව්වැවදුරද

ප්‍රකාශ පත්‍රයයි.

බඩලය එම්. මැනිං.

වසි 1910ගේ අඛණ 6 දරන නාගරික සහා ආඥාවෙන් 109 (1) වන වගන්තිය අනුව මහනුවර නාගරික සහා විසින් වසි 1919 දෙසැම්බර් මස 22වන දින දරන ප්‍රකාශපත්‍රයෙන් අලුත්වැඩියාකළ ප්‍රකාර වසි 1907 ජනවාරි මස 11වන දින ප්‍රකාශකරනලද උපනීතිවල XII වන පරිච්ඡේදයෙහි අන්‍යෝනික මෙහි පහත දක්වන උපලබ්ධියේ අදහස් ප්‍රකාර අඛණ 144 දරන උපනීතිය අලුත්වැඩියාකිරීමද අඛණ 157 දරන උපනීතිය අස්කිරීමද කරනලදී. තවද ඉහතකී ආඥාවෙන් 109 (3) වන වගන්තියේ ප්‍රකාර කාරක මන්ත්‍රී සහායන ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් එකී උපනීති එසේ අලුත්වැඩියාකිරීම හා අස්කිරීම සිදුකරනලදී.

එබැවින් ආණ්ඩුකාරයාණන්වහන්සේ වන අපවිසින් එකී ආඥාවෙන් 109 (3) වන වගන්තියේ ප්‍රකාර මීට යාකර තිබෙන එකී උපලබ්ධියේ අදහස් එකී උපනීති අලුත්වැඩියාකිරීම හා අස්කිරීම මෙයින් ප්‍රකාශකරනබැවි දහසුතුයි.

අප ස්වාමීන් වහන්සේගේ වසිගෙන් එක්වැදහස් නවසිය විසිහතරක්වූ අගෝස්තු මස 20වන මේදින එම ලංකාවටයේ කොළඹදී දෙව්වැවදුරකලද්දේය.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,
සිසිල් කෙලෙකමන්ති,
මහලේකම් වමඟ.

රජතුමාණන් දෙව්වෙහි රැකියාව.

උප ලෙඛනය.

- 1. "සහ එකී ස්භාවයට වතුර සපයන පයිප්පයට නොහොත් නළයට වතුර ගණන මතින "මීටර්" නම්වූ යහසුය සවිකිරීම" යන වචන අත්හැරීමෙන් අඛණ 144 දරන උපනීතිය අලුත්වැඩියාකරනලදී.
- 2. අඛණ 157 දරන උපනීතිය අස්කරගන්නාලදී.

උපාධියෙහි.

දකුණු පළාතේ මාතර දිසත්‍රිකයේ දේවුන්දර දේව්වැවදුරේ පවත්වන්නට අදහස්කර තිබෙන පෙරහැර මඩකලය පිළිබඳව කාරක මන්ත්‍රී සහායන ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් වසි 1896ගේ අඛණ 13 දරණ ආඥාවෙන් පළමුවෙනි වගන්තිය යටතේ සම්පාදනය කරනලද නියෝග.

වසි 1925ක්වූ ජූලි මස 1වෙනි දින කොළඹ මහලේකම්වනගේ කන්තෝරුවේදීය.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,
ජී. බී. ඇලන්සැන්ඩර්,
වැඩබලන මහලේකම්වන වමඟ.

දේවුන්දර දේව්වැවදුරේ පෙරහැර මඩකලය.

1896ගේ අඛණ 13 දරන වගන්තියෙන් පිළිබඳ ආඥාවෙන් යටතේ සම්පාදනය කරනලද ව්‍යවස්ථා.

- 1. දේවුන්දර දේව්වැවදුරේ පෙරහැර මඩකලය අදහස යන වගන්තියෙන් දේවුන්දර නැවතීයවීමට අවසර ඇති කාලය එකොළොස්වසකි; එනම් 1925ගේ අගෝස්තු මස 1වෙනි දින පටන් අගෝස්තු මස 12වෙනි දින දක්වා පමණකි. මූලින් කී දිනට මත්තෙන් පැමිණෙන්නාවූ හෝ මෙහි නියමකළ කාලයට වඩා නතරවන්නාවූ වන්දනාකාරයෝ වරදක් කළාහු නම් වෙත්.
- 2. පෙරහැර කාලයේදී හෝ ඊට කලින් දේවුන්දර හෝ ඒ අසල බෝවෙන පැතිරෙන නොහොත් ව්‍යාධිකර සහා වගන්තිය යටතේ රෝගයක් පටන්ගන්නාහෝ නැත්නම් උප දියාපතිතුමාගේ කලාපයේ හැරීමට වගන්තියෙන් දේවුන්දරට පැතිරීමට පුළුවන් දකුණු පළාතේ වෙනම ස්භාවයක එබඳු රෝගයක් පවතිනම් වගන්තියෙන් නවතාගන්නට හෝ පෙරහැර කාලය අවසානවූයේසහ ප්‍රකාශකරන්නටද දේවුන්දරට පිරිත් ඇවිත්සිරි සියල්ලන්ටම වහාම ඉන් පිටවී නම නමින්ගේ ගම්වලට හැරීමට නියමකරන්නටද ඔවුන් යායුතු මාගී මේ මෙහි නියමකරන්නටද උප දියාපතිතුමාට හිතී ප්‍රකාර බලය තිබේ. උප දියාපතිතුමාගේ ආඥා නොසලකන යමෙක් ඇද්ද හෙතෙම අපරධයක් කිරීම ගැන වරදකාරයෙක් වේ.
- 3. බෝවෙන නොහොත් පැතිරෙන රෝගයකින් පෙළෙමින් ඒ බව වහාම සනිපාරක්ෂක පරීක්ෂකවනව හෝ වෛද්‍ය මූලාධිකාරීවනව හෝ ඔවුන් නැතිවීමට දේවුන්දර සිරින පොලිසියේ මූලාධිකාරී අතුරෙන් උසස් මූලාධිකාරීවනව නොදන්වා සිරින යමෙක් ඇද්ද, තවද එබඳු රෝගයක් පවතිනබැවි වසන්තරකැනීමට අනුබල දෙන්නාවූ හෝ අධාරකරන්නාවූ යමෙක් ඇද්ද එබඳු අය අපරධයක්කිරීම ගැන වරදකාරයෙක් වේ.
- 4. පෙරහැර මඩකලය පවතිනා අතර මස් මාලු හෝ එළවලු විකිණීම පිණිස උප දියාපතිතුමා විසින් හෝ සනිපාරක්ෂක සහා වූ ප්‍රධානවන විසින් හෝ වෙන්කොට තබා තිබෙන ස්භාවයේ හැර දේවුන්දර වෙනම කිසිකුණක ඒ ද්‍රව්‍ය යමෙක් විකුණන්නේද, සනිපාරක්ෂක පරීක්ෂකවන විසින් හෝ වෛද්‍ය මූලාධිකාරීවන විසින් හෝ ඔවුන් නැතිවීමට මුදලිකාරී විසින් හෝ දේවුන්දර සිරින පොලිසියේ මූලාධිකාරී අතුරෙන් උසස් මූලාධිකාරී විසින් කැමට නුසුදුසුයයි කියන මස්ක් හෝ කිසියම් ආහාරපානයදියක් යමෙක් විකුණන්නේද එබඳු අය අපරධයක්කිරීම ගැන වරදකාරයෙක් වේ.
- 5. උප දියාපතිතුමා විසින් හෝ සනිපාරක්ෂක සහා වූ ප්‍රධානවන විසින් මැනවැයි පිළිගන්නාලද ස්භාවයක එසේ පිළිගන්නාලද ආකාරයට සෑහෙන වැසිකිලි පහසු කැනීම ගැන පෙරහැර මඩකලය පවත්වන මුළු කාලයට සෑහෙන පමණ කිසිය යුතුයි. ඒවාගේ සැලැස්මවල් (ප්ලාන්) හා විස්තර උප දියාපතිතුමාගේ හෝ සනිපාරක්ෂක සහා වූ ප්‍රධානවනගේ අනුමතය ලබාගැනීම පිණිස පෙරහැර පවත්ගන්නට දෙසිනකටවත් මත්තෙන් යැවිය යුතුයි. ඒ ඇරන් කොහුවන් හෝ වැලිද උප දියාපතිතුමා විසින් මැනවැයි පිළිගත් වර්ගයක රෙහි පිළිපිපි නසන බෙහෙත්ද සම්පාදනයකිරීම ගැන හා පෙරහැර මඩකලය පවත්වනගෙන් දවසකට දෙවරක්වත් අශුචි ඉවත්කිරීම හා වැසිකිලි ශුචිකිරීම ගැනද හෙතෙම වගකියයුත්තේය. අසිතිකාරයා හෝ බදුකාරයා මෙම නියෝගයේ විධිවිධානවලින් යමක් කඩකළේ නම් හෙතෙම අපරධයක්කිරීම ගැන වරදකාරයෙක් වේ.

6. උප දිසාපතිතුමා විසින් හෝ සනිපාරක්ක සභාව විසින් හෝ පෙරහැර මඩගලය පවත්වන භූමිය ආසිතිකාරයා විසින් හෝ බදුකාරයා විසින් ශරීරකෘතියන් සඳහා වෙන්කොට තිබෙන සාහ හැර වෙන කිසියම් සාහයක් පෙරහැර මඩගලය පවත්වන කාලයේදී පාවිච්චිකරන්නාවූ හෝ පහරනලද අශුචි පස්වලින් හෝ වැලිවලින් වසානොදමන්නාවූ යමක් ඇද්ද හෙතෙම අපරධයක්කිරීම ගැන වරදකාරයෙක්වේ.

7. සියලුම පිදුරු, කැලිකසල, ගොම හෝ වෙනස් රෙඹු ආදිය පෙරහැර මඩගලය පවත්වන අතර දිනපතා වරක් වත් එකතුකොට ඉවත්කිරීමද, එබඳු කැලිකසල රෙඹු ආදිය උප දිසාපතිතුමා විසින් හෝ සනිපාරක්ක සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් මැනවැසි පිලිගන්නාලද සාහයක පුලුස්සා දැමීම හෝ වලලාදැමීම පෙරහැර මඩගලය පවත්වන භූමිය ආසිතිකාරයාට හෝ (එය බද්දටදී තිබේනම්) බදුකාරයාට හා වැඩිකි. මෙම නියෝගයේ විධිවිධානවලින් යමක් නොකොට හෝ නොකරවා පැහැරහැරි යමකිසි ආසිතිකාරයෙක් හෝ බදුකාරයෙක් ඇත්ද හෙතෙම අපරධයක්කිරීම ගැන වරදකාරයෙක්වේ.

8. මාතර සිට නංගල්ලට යන මහපාලේ කානුවේ පවත් අඹි 12ක් ඇතුළත බිම් පෙරහැර මඩගලය පිලිබදව කඩ මඩුවක් හෝ වෙනස් ගොඩනැගිල්ලක් දෙවුන්දර නොහැදිය යුතුයි. තවද වෙලදාමිබඹු මැස්සක්කඩාගත් කිසියම් කෙතෙක්, වෙලෙන්දෙක් හෝ මුලුත් විකුණන්නෙක් එබඳු බිම් ඇතුළත විකිණීම පිණිස බඹු තබාගෙන සිටිය යුතු නැත. මේ නියෝගය කඩකරන යමෙක් ඇත්ද හෙතෙම අපරධයක් කිරීම ගැන වරදකාරයෙක්වේ.

9. රථවාහනාදිය නැතිමට හෝ මඩගලය බලන්නට එන්නන්ගේ ඉඩ පහසුවට මාතර උප දිසාපතිතුමා විසින් මෙන්කර තිබෙන යම් බිම්කොටක් ඇත්ද දෙවුන්දර එබඳු සාහයක් කඩ මඩුවක් හෝ වෙනස් ගොඩනැගිල්ලක් නැතිය යුතු නොවේ. යම්කිසිවෙක් මේ නියෝගයේ විධිවිධාන කඩකළේනම් හෙතෙම අපරධයක්කිරීම ගැන වරදකාරයෙක්වේ.

ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම හෝ බද්දීම සඳහා දැන්වීම.

No. 3,434, W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ කර්තර දිනියකින් උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 31වෙනි දිනවූ සඳුදා පෙරවර 10ට කර්තර කවච්චියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බිරුඳිකරදෙන්නට නොහොත් වෙනඅන්දමකින් නින්දකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කර්තර පලාහේ කර්තර කොටුවෙන්, රසිගම්කෝරලේ නැගෙනහිර සහ බස්නාහිර පස් දුන්නෝරල කොටසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 100ක්.

මුල් සතියම 17,146 ගම—මහගෝනදුව.

නො. ඉඩමේ නම. අයිතිකමකින් නො. අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
1 ජගොඹ්ගසුරුච්චන්ත බිහිලිව. බැනියෙල් ප්‍රනාන්දු මෙඳුදුසේකර වෙදමුහන්දිරම් දෙතිය .. 1 2 25
පාචුලදෙතිය මහනාගන් ඉඩම නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත

මුල් සතියම 17,699.

1 මැදවිල .. එම කුමුර .. 0 2 15

මුල් සතියම 17,751. ගම—නාගසුව.

7 මහවෙල .. පොල්කොටුවේ ඒ. පී. මැක්සිමියන් වාස් සහ නව කෙතෙක් දෙතිය .. 4 3 3
ගන් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත

11 එම .. එම එම .. 0 2 18

මුල් සතියම 17,884. ගම—බදනගොඩ.

1 කුන්ගන්මාදන්ගහවගුර පොල්කොටුවේ ඒ. පී. මැක්සිමියන් වාස් සහ නව කෙතෙක් කුමුර .. 2 1 2
ගන් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත

මුල් සතියම 18,088. ගම—කුඩාපසියාගල.

7 ඉස්මලියාවත්ත .. පොල්කොටුවේ ඒ. පී. මැක්සිමියන් වාස් සහ නව කෙතෙක් මිහිට .. 0 0 13
ගන් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත

මුල් සතියම 17,054. ගම—කුරන.

4 අම්ගහවත්ත .. කුරන අයි. එච්. ගුණේරිස් ප්‍රනාන්දුට අයිතිකල ඉඩම්, නමුත් පොල් .. 2 0 20
මුල් මුදල ගෙවානැත

ගම—මඩකඩ.

5 මිල්ලගහවත්ත .. මඩකඩ අයි. එච්. කීරියට අයිතිකල ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල රබර් සහ පොල් 2 1 11
ගෙවානැත

8 පැලන්ගහවත්ත .. අයි. එච්. කීරියට අයිති ඉඩම, නමුත් ගෙවානැත .. පොල් .. 0 0 26

මුල් සතියම 47,260.

1 පිටුගෙඹිසේන .. මඩකඩ බිහිලිව. සිසිලියා ප්‍රනාන්දුට අයිතිකල ඉඩම, කුමුත් එම .. 1 0 15
මුල් මුදල ගෙවානැත

මුල් සතියම 17,238. ගම—මෙන්නේරියම.

2 කර්තන්තීරියාවෙල .. මෙන්නේරියම, ඒ. ඒ. දෙන් විලියම් අප්පුහාමිට අයිතිකල ඉඩම, දෙතිය .. 0 0 15
නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත

මුල් සතියම 17,299. ගම—කුරපත.

4 කනුකැටියෙදෙතිය .. බන්බාරගම, ඩී. එච්. ආර්. විජේසිංහ කන්නන්ගර, නමුත් මුල් එම .. 0 3 9
මුල් මුදල ගෙවා නැත

මුල් සතියම 17,332. ගම—ඉන්නිරිය.

1 දෙමගස්කන්දෙවතත .. ඉන්නිරියේ ආර්. ඒ. ඇබ්බිත්අප්පුට අයිතිකල ඉඩම, නමුත් මුල් පොල් .. 0 0 34
මුල් මුදල ගෙවානැත

2 එම .. ඉන්නිරියේ ඒ. දෙන් සිමන් අප්පුහාමිට අයිතිකල ඉඩම, නමුත් කුරුඳු .. 0 1 9
මුල් මුදල ගෙවානැත

3 එම .. එම පොල් .. 0 3 3

මුල් සතියම 17,412. ගම—බටකොඩ.

1 දෙතියගොඩැල්ල .. බටකොඩ ඩී. ඇල්. මාර්ස් ප්‍රේර සහ නවත් කෙතෙක් ගන් සේන .. 2 3 26
ඉඩම, කුමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත

මුල් සතියම 17,457. ගම—කැන්නන්තුඩාව.

4 මුත්තෙට්ටුවත්ත .. කැන්නන්තුඩාවේ ටී. පීරිස්අප්පුට අයිතිකල ඉඩම, නමුත් මුල් රබර් .. 0 1 20
මුල් මුදල ගෙවානැත

නො. 1	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
		මුල් සිතියම 17,698. ගම-බදුමුල්ල.	
2	නොවුට නොහොත් මග මුල්ලෙහිව	අවුරුගම යුක්තලෙහිවේ මහමුදුලෙහිවේ සහ නව කෙනෙක් ගත් ඉඩම, නමුත් මුල්මුදුල ගෙවානැත	වගුර .. 0 2 30
3	මගමුල්ලෙහිව	යුක්තලෙහිවේ මුනාමුදුලෙහිවේ ගත් ඉඩම, නමුත් මුල්මුදුල ගෙවානැත	කුමුර .. 0 1 1
		මුල් සිතියම 17,796. ගම-වගවත්ත.	
3	නාහතදෙහිය	වගවත්ත කේ. දෙන්න දුනිස්සෙකුට අයිතිකර ඉඩම, නමුත් මුල්මුදුල ගෙවානැත	දෙහිය .. 0 2 4
		මුල් සිතියම 18,162. ගම-පානකඩ.	
3	ඊරියගඟවත්ත නොහොත් කිමිදිරියාවල ගොඩැල්ල	පානකඩ ඩී. සියේරිස් සිල්වා ගත් ඉඩම, නමුත් මුල්මුදුල ගෙවානැත	කැලේ .. 0 1 0
		මුල් සිතියම 18,226. ගම-මදුරවල.	
1	අරුපසුකුගොඩමිවටනොහොත් අරුපසුකුගොඩවත්තනොහොඩැල්ල	දෙන්න රිචඩ් ජයවර්ධන ගත් ඉඩම, නමුත් මුල්මුදුල ගෙවානැත	මිවට .. 0 3 36
2	එම	එම	ඩිස්බිම .. 1 0 13
		මුල් සිතියම 18,393. ගම-මල්ලෑව.	
7	මත්තමුල්ලෙහිව	මල්ලෑවේ ජී. කාරුච්චිස් ප්‍රෙරට අයිතිකර ඉඩම, නමුත් මුල් මුදුල ගෙවා නැත	පොල් .. 0 1 14
10	එම	එම	පොල් සහ රබර් 2 0 24
15	එම	මල්ලෑවේ, ටී. ජී. ආනිස් අප්පුට අයිතිකර ඉඩම, නමුත් මුල්මුදුල ගෙවානැත	එම .. 0 2 14
		මුල් සිතියම 17,191. ගම-බදුගම.	
1	ගල්ගොඩලත්දෙ පිටකම්පිය	බදුගම, ඇල්. සේනන් අප්පුහාමිටමික්කඉඩම, නමුත් මුල් මුදුල ගෙවා නැත	දෙහිය .. 1 0 34
		මුල් සිතියම 17,221. ගම-හොරවල.	
1	මානමුල්ලෙහිවත්ත	කල්පිටියේ එම්. ජේම්ස් ප්‍රෙරට අයිතිකර ඉඩම නමුත් මුල් මුදුල ගෙවානැත	රබර් .. 0 0 37
3	මානමුල්ලෙහිවත්ත	හොරවල ඩී. දෙන්න සෙසිනේරිස් අයිතිකර ඉඩම, නමුත් මුල් මුදුල ගෙවානැත	ලවල් කැලේ .. 0 2 23
		මුල් සිතියම 17,902.	
1	හමුරුවාගොඩවත්ත	හොරවල ඩී. දෙන්න මෙන්දිරිස්ට අයිතිකර ඉඩම, නමුත් මුල් මුදුල ගෙවානැත	රබර් .. 0 0 9
2	එම	හොරවල ඩී. පිට්ටේරිස්ට සහ නව කෙනෙකුට අයිතිකර ඉඩම, නමුත් මුල්මුදුල ගෙවා නැත	එම .. 0 1 10
		මුල් සිතියම 17,408. ගම-දෙබන්ගොඩ.	
2	පරලකැපුලමුල්ල නොහොත් දෙහිමැල්ලකැපිය නොහොත් කන්දෙ සේනෙකැලේ	ඊ. ටී. ද සිල්වා මහතා ගත් ඉඩම, නමුත් මුල්මුදුල ගෙවානැත	සේන .. 5 0 8
		මුල් සිතියම 17,642. ගම-රිටිකැරිය.	
1	හාහමුල්ල	රිටිකැරියේ ඇස්. ජේ. ද සිල්වා ගත් ඉඩම නමුත් මුල් මුදුල ගෙවා නැත	දෙහිය .. 3 0 2
		ගම-මීගම.	
2	පන්සිත ඇලමිවට නොහොත් දෙහියන් ගස් වෙල	එම	එම .. 4 1 34
		ගම-රිටිකැරිය.	
6	හාහමුල්ලමිවට	එම	එම .. 1 3 26
		මුල් සිතියම 17,286. ගම-පින්නගොඩ.	
3	නමිතිගලමානාන	පින්නගොඩ ඩී. දෙන්න සිසෙකුට අයිතිකර ඉඩම නමුත් මුල්මුදුල ගෙවානැත	රබර් .. 0 1 3
		මුල් සිතියම 17,406. ගම-කඹුරවල.	
1	දික්දෙහිය	ඊ. අප්පුසිසෙකුට සහ නව කෙනෙක් ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදුල ගෙවානැත	දෙහිය .. 0 1 7
3	එම	එම	එම .. 1 2 11
		මුල් සිතියම 17,783. ගම-මිදුලන.	
3	බරතියගලදෙහිය නොහොත් ඊරියගඟදෙහිය	අම්බරන්ගොඩ නන්දිරිස් සිල්වා ගත් ඉඩම නමුත් මුල් මුදුල ගෙවානැත	එම .. 3 0 38
		මුල් සිතියම 17,823. ගම-සිරිකොල.	
4	බැවිලසේන	සිරිකොල හරමානිස් ප්‍රනාන්දුට සහ නව කෙනෙකුට අයිති කර ඉඩම, නමුත් මුල්මුදුල ගෙවානැත	පොල් .. 0 1 15
		මුල් සිතියම 17,855. ගම-ඉහලනාරගල.	
2	ඉත්තගලකන්ද	ඉහල නාරගල හවොම්පි ප්‍රනාන්දුට අයිතිකර ඉඩම, නමුත් මුදුල ගෙවානැත	සේන .. 0 0 39
		මුල් සිතියම 18,160. ගම-පහලවෙල්ල.	
1	අරිකැරියදෙහිය	වෙල්ලේ ඩු. දෙන්න සේනිස් සහ නවත් අග ගත් ඉඩම, නමුත් මුල්මුදුල ගෙවා නැත	දෙහිය .. 2 3 2

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
මුල් සිතියම 17,746. ගම—ලත්පසුර.				
1	සුදුවැලිපොත්දෙකිය..	බෙල්ලන වි. දෙත් ජෙහිනිස්ට අයිතිකරු ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	කුඹුර	.. 0 2 32
2	එම	එම	දෙකිය	.. 0 1 7
6	ඊරියගහදෙකිය ..	පී. වි. පුත්තිනෝනාහාමි ගත්ඉඩම නමුත් මුල්මුදල ගෙවානැත	රබර්	.. 0 0 21
9	පත්තිමුල්ලෙගොඩැල්ල	ලත්පසුරේ. කේ. ඒ. පෙදිරික්කිකොඳුට සහ තවත් කෙනෙකුට අයිතිකරු ඉඩම නමුත් මුල්මුදල ගෙවානැත	මිහිට	.. 1 0 29
මුල් සිතියම 17,762.				
1	අඵබෝගහදෙකිය ..	ලත්පසුරේ ඇම්. ඒ. දුටින්කිකොඳුට අයිතිකරු ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත	කුඹුර සහ දෙකිය	0 1 7
8	ගුලනෙත්තෙදෙකිය ..	ඊඩ්වෙල කේ. ඇම්. දෙත් කෝමස් ජයතිලකට අයිති ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත	කුඹුර	.. 0 3 3
මුල් සිතියම 17,794.				
6	අලකේනෙවත්ත ..	කඵකර ඇස්. කොරයාට අයිතිකරු ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත	රබර්	.. 0 1 14
7	එම	එම	එම	.. 0 0 25
11	දේවකුඹුර	ලත්පසුරේ අයි. ඩී. ජයනේරිස් ප්‍රනාන්දුට අයිතිකරු ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	කුඹුර	.. 0 2 25
මුල් සිතියම 17,854.				
2	මහකුඹුරෙගොඩැල්ල ..	ලත්පසුරේ අර්. පොතිසිකොඳුට අයිතිකළ ඉඩම නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත	වත්ත	.. 0 1 25
මුල් සිතියම 17,904.				
2	අත්ගුඵවෙලවතුරන සහ වට්ටියා මිකන්දෙ ගොඩැල්ල	ඩබ්ලිව්. ඩැනියල් ප්‍රනාන්දු වෛද්‍යසේකර වෙද මුහන්දිරම් මහත්මයාගත් ඉඩම් නමුත් සම්පූර්ණ මුදල ගෙවා නැත	සේන, දෙකිය සහ මිහිට	0 1 1
3	එම	එම	එම	.. 3 1 4
4	එම	එම	එම	.. 1 1 35
5	එම	එම	එම	.. 4 0 4
7	එම	එම	එම	.. 2 0 17
9	එම	එම	එම	.. 1 1 29
10	එම	එම	එම	.. 5 1 10
11	එම	එම	එම	.. 4 1 27
12	එම	එම	එම	.. 0 3 38
14	එම	එම	එම	.. 0 3 30
15	එම	එම	එම	.. 5 2 17
16	එම	එම	එම	.. 1 2 31
17	කනන්තෙවත්ත ..	ලත්පසුරේ අයි. රෙජෝ ප්‍රනාන්දුට අයිතිකරු ඉඩම නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	පොල්	.. 0 1 6
මුල් සිතියම 17,329. ගම—බුලත්සිංහල.				
3	කපුගහවත්ත ..	බුලත්සිංහල එච්. ඒ. වාල්ස් පෙරේරාට අයිතිකරු ඉඩම නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත	එම	.. 0 0 37
4	එම	බුලත්සිංහල ඒ. ඩබ්ලිව්කොඳුට අයිතිකළ ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත	එම	.. 0 0 16
මුල් සිතියම 17,607.				
4	ගලකුඹුරෙමානාන ..	වෙල්ගම ඩී. ඩී. කන්තන්ගර මිරයටගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත	දෙකිය	.. 0 1 23
මුල් සිතියම 17,738.				
17	රුජලිමානානෙදෙකිය ..	බුලත්සිංහල කේ. අර්නෝලිස්අප්පු ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	එම	.. 0 1 4
මුල් සිතියම 18,203.				
1	දමනගොඩැලල නොගොත් විදුනෙලාගේ වතු ගොඩැල්ල	බුලත්සිංහල ඒ. ඒමිස්අප්පු ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	ලවල්කැපේ	.. 1 0 31
මුල් සිතියම 18,206.				
1	මානානෙගොඩැල්ල ..	බුලත්සිංහල ඒ. අර්නෝලිස්අප්පු ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	වත්ත	.. 0 0 24
මුල් සිතියම 18,369. ගම—කොබෝවක.				
7	අගල්මසකුඹුරේ පිටකපිටිය	බුලත්සිංහල එච්. ඩබ්ලිව්කොඳුට සහ තවකෙනෙකුට අයිතිකළ ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත	කුඹුර	.. 0 1 1
මුල් සිතියම 17,478				
9	කහටගහවත්ත සහ කහට ගහවත්තපිටකපිටිය	කොබෝවක එච්. ඩබ්ලිව්කොඳුට අයිතිකරු ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත	රබර් සහ පොල්	0 1 0
මුල් සිතියම 17,899.				
2	ගලබැදිසේනෙවත්ත ..	කොබෝවක පී. දෙත් ගරමානිස්ට අයිතිකරු ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවානැත	පොල්	.. 3 1 22
මුල් සිතියම 17,901.				
3	ඊරියගහදෙකිය ..	වරකාගොඩ ඇම්. ඒ. දෙත් හිමාදිස් අප්පුගාමිට වික්ක ඉඩම, නමුත් සම්පූර්ණ මුදල ගෙවානැත	දෙකිය	.. 0 1 4
මුල් සිතියම 18,045.				
4	දංගහකුඹුරේඉහලකපිටිය	කරන්නාගොඩ ඩී. එච්. සමරසේකර අප්පුගාමිට සහ තවත් අයට අයිතිකරු ඉඩම, නමුත් මුල්මුදල ගෙවානැත	කුඹුර	.. 1 1 8

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුගේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
10	කිතුල්විවිලවත්ත	මුල් සිතියම 17,897. ඉහලනාරඟල ඇම්. දෙත් ඒවුමට සහ තවත් අයට අයිතිකර	රබර්	0 0 37
11	එම	ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත		
11	එම	රතුගේ නොගොත් වික්‍රමආච්චිගේ ඒවුමට සහ තවත් අයට අයිතිකර ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	පොල්	0 2 23
12	කිතුල්විවිලදෙහිය	මම-මිපල්ල. ඉහලනාරඟල ඇම්. දෙත් පඩිලිස් ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	දෙහිය	0 0 27
4	තිබ්බොව්වාටොසේන	මුල් සිතියම 17,919. ගම-ඊටගම්පිටිය. වෙල්ගම ඒ. නෝරිස් අපද්‍රහාමි සහ තව කෙනෙක් ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	ලවල්කැලේ	1 0 37
3	කොපිල්ලගොඩ මානාන නොගොත් ඇටඹගහ මානාන	මුල් සිතියම 18,016. ඊටගම්පිටිය පි. දෙත් මෝනිස් අපද්‍රහාමි ගත් ඉඩම. නමුත් මුළු මුදල ගෙවා නැත	දෙහිය	1 0 12
8	කොපිල්ලගොඩමානාන.	ඊටගම්පිටිය කේ. වි. වාර්ල්ස් පෙරේරාට අයිතිකර ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	වත්ත	0 1 20
9	එම	එම	එම	0 0 20
10	එම	එම	කුඹුර	0 0 25
11	එම	පහලවෙල්ගම ඒ නෝරිස් අපද්‍රහාමිට වික්ක ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	එම	0 2 22
1	විලේකුඹුරේ ඉස්මත්තේ මානාන	මුල් සිතියම 18,053. වෙල්ගම ආර්. බබාසිංහසෑ සහ තවත් අයට වික්ක ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	එම	0 2 27
2	අකුලෙසේනෙගොඩැල්ල	මුල් සිතියම 18,110. ඊටගම්පිටිය කේ. වි. උදරිස් ප්‍රනාන්දුට අයිතිකර ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	වත්ත	0 0 15
1	ගොව්වකැලේ	මුල් සිතියම 17,863. ගම-බදුරේලිය. බදුරේලියේ කේ දෙත් ඵලානිස් අපද්‍ර සහ තව කෙනෙක් ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	කැලේ	1 2 0
6	ගලඋඩවත්ත	මුල් සිතියම 17,916. බදුරේලියේ ඇස්. ඒ. දෙත් කුරේනිස් මයිපාලට අයිතිකර ඉඩම, නමුත් ගෙවා නැත	රබර්	0 3 24
7	එම	බදුරේලියේ ඇස්. ඒ. දෙත් පුංචිසිංහසෑ මයිපාලට අයිතිකර ඉඩම, නමුත් ගෙවා නැත	එම	0 0 24
2	කැරිමත්තියගොඩ	මුල් සිතියම 17,401. ගම-මගුර. පිඹුරේ ඇම්. දෙත් ඇල්බි පෙරේරා සහ තව කෙනෙක් ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	කැලේ	5 0 27
2	පුවක්ගහදෙහිය	මුල් සිතියම 17,831. මගුරේ ඒ. දෙත් සිමන් අපද්‍ර වික්ක ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	දෙහිය	0 3 0
8	එම	මගුරේ සෝමානන්ද නෝරිස් නාන්දේ ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	එම	2 1 27
1	කර්ගල්සේන නොගොත් වේරගත්සේන	මුල් සිතියම 17,111. ගම-දියාකඩුව. දියාකඩුවේ ඇම්. පිරිස් අපද්‍ර වික්ක ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	පොල්, රබර්	3 1 3
1	කිරිඇලදෙහිය	මුල් සිතියම 17,846. ඉහලකරන්තාගොඩ ගෙත්දිරිස් කන්තන්ගර ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	කුඹුර	1 1 30
1	කුරුපුඟවත්ත	මුල් සිතියම 16,674. ගම-මහගම. මොරඹුවේ ටී. ඇම්. ප්‍රනාන්දු ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	වත්ත	0 1 14
14	මානානෙලක්දෙකපිටිය.	එම	කොස්	0 2 11
6	පුඹුවලදෙහිය	මුල් සිතියම 17,942. මහගම පි. එදෙහිස් ප්‍රනාන්දුට සහ තව කෙනෙකුට අයිතිකර ඉඩම	දෙහිය	0 2 39
1	ගල්වලදෙහියගොඩැල	මුල් සිතියම 17,765. ගම-හැඹිගල්ල. බෙල්ලන වි. දෙත් සේනානිස්ට වික්ක ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	කැලේ	1 3 23
1	කහගෙදරදෙහිය	මුල් සිතියම 18,057. හැඹිගල්ලේ හෙරන්මුදලියේ මහානිස් අපද්‍රහාමි ගත් ඉඩම, නමුත් මුල් මුදල ගෙවා නැත	දෙහිය	0 1 15

ඉහත සඳහන් සියළුම ඉඩම් මුල් ගැනුම්කාරයෝ සම්පූර්ණ මුදල නොගෙවීනිසා නැවත විකුණුණ්ට ප්‍රසිද්ධ කරන ලදී. මෙම ඉඩම්වල තක්සේරු මිල විකුණුම් වේලාවේදී දන්වනු ලැබේ. මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා කර්තෘ උප ඒජන්ත උත්තාන්දේගන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්දේගන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1925ක්වූ ජූලි මස 3වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාධිපති උත්තාන්දේගන්ද කන්තෝරුවේදීය. ඊ. සී. ඇලැක්කැන්ඩර්, මැඩබලන මහසෙනසුනාධිපති වරයා.

වසර 1925 වසරේ ජූලි මස 12 වැනි දින, නො. 7,468 දරන ගැහැරි පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධ කළා වූ, වසර 1925 වසරේ ජූලි මස 4 වැනි දින නො. 4,298 දරන, ඉඩම් විකිනීම දැන්වීම පත්‍රයේ නො. 131 දරන මුල් සිතියමේ පෙනෙන ගම ගන්ගොඩගම නොව ගම මැදදේ ගම විසඳුම බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

වසර 1925 වසරේ ජූලි මස 7 වැනි දින
මහර කවිවේදියේ දිය.

ඒ. ඇන්. ස්ට්‍රෝන්,
උප ඒජන්ත මහත

No. 1,026, N. P.—උතුරු දිසාවේ මුල් ලද්දාවේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන් වූ ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසර 1925 වසරේ අගෝස්තු මස 29 වැනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11.30 ව වවුනියාවේ කවිවේදියේ දී වෙන්දේසි කර විකුණනු ලබන ගෝ බේරුම්කරුන්ට නොගොන් වෙත අන්දමකින් කීන්දුකරනු ලබන සේදෙනවා ඇත. උතුරු දිසාවේ මුල් ලද්දාවේ පලාතේ වවුනියා දකුණු සිංහල කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4 ක්.

මුල් සිතියම 5,355. ගම—ඊරප්පෙරියකුලම. අයිතිකමකියන්නා—බඩුන්න.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	මු. රු.
2	කඩුවෙල ඉහල	සිරිලයේ සින්නාගේ	කැලෑම	2	1 29 21*

මුල් සිතියම 5,323. ගම—කාච්චිපුලියන්කුලම.

2	පලුගහඉඩම	සේ. ගමයා සහ නමත් 3 දෙනෙක්	කැලෑම	9	1 6 20
5	නම්මන්තාගහඉඩම	වී. එම්. චේලාභායාගේ	එම	1	3 36 20

මුල් සිතියම 6,025. ගම—නෙඹුංකුලම.

10	පලුගහවත්ත	වී. රමාසේන ගැනීමට කැමැත්ත තිබේ.	විට පුදුසු එලිමහන් බිම..	1	2 4 31.50†
----	-----------	---------------------------------	--------------------------	---	------------

* ඊරප්පෙරියකුලමේ වැඩවත් වතුර ගතහැක. උමමනාවට කවිවේදියාගේ නියමකරනු ලබන බද්දක් මෙහි මට්ටම දැනට වසරකට අක්කරයකට රුපියල් 1 ක බැගින් වතුර බද්දක් ගෙවීමටද බැඳී සිටී.

† ගස්වල වටිනාකමත් අඩංගු තිබේ.

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර තොරතුරු මුල් ලද්දාවේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර් චේස් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැක.

වසර 1925 වසරේ ජූලි මස 7 වැනි දින කොළඹ
මහසෙනසුරු මහරජුගේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේ දිය.

ඒ. ඩී. ඇලැක්සැන්ඩර්,
වැඩබලන මහසෙනසුරු මහරජුගේ මහත.

No. 7,243, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන් වූ ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසර 1925 වසරේ අගෝස්තු මස 29 වැනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 9.30ට කැනිලිවී තානායමේ දී වෙන්දේසි කර විකුණනු ලබන ගෝ නිරවුල්කරුන්ට සේදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාවේ පලාතේ කලාගම් කොමසාරිස් මාමිනියා කෝරළේ කරුක්කන්කුලම තුලින් කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2 ක්.

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 904. ගම—කරුක්කන්කුලම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
5	—	ආණ්ඩුව, (1) ගෝනකෝන් මුදියන්සේලාගේ පිත්තාමි, (2) පාර් අඹිපාර	..	0 0 1
4A	ඉතිහිගහගේන	එම	..	3 0 0

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර් චේස් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැක.

වසර 1925 වසරේ ජූලි මස 8 වැනි දින කොළඹ
මහසෙනසුරු මහරජුගේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේ දිය.

ඒ. ඩී. ඇලැක්සැන්ඩර්,
වැඩබලන මහසෙනසුරු මහරජුගේ මහත.

No. 7,244, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන් වූ ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසර 1925 වසරේ අගෝස්තු මස 29 වැනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 9.30ට කැනිලිවී තානායමේ දී වෙන්දේසි කර විකුණනු ලබන ගෝ නිරවුල්කරුන්ට සේදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාවේ පලාතේ කලාගම් කොමසාරිස් මාමිනියා කෝරළේ කරුක්කන්කුලම තුලින් කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2 ක්.

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 905. ගම—වලික්කුලම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
14A	නුගහගාය	ආණ්ඩුව, (1) දිසානායක මුදියන්සේලාගේ මුදියන්සේ වැව්ලේකම, (2) ගෝමරමුදියන්සේලාගේ බත්ඛා වෙල්ලියන්, (3) එම නයිදුරල, (4) වන්නිභාමිගේ පුංචිරල, (5) ගෝමරමුදියන්සේලාගේ උක්කුබත්ඛා, (6) උඩගාමේගේ වන්නිභාමි, (7) නම්බිරලගේ කපුරල සහ නම අය විසින් හිත මුදල් ගෙවානැත	..	2 0 11
22B	දඹගහගේන	ආණ්ඩුව, (1) දිසානායක මුදියන්සේලාගේ බත්ඛා, (2) එම කාකිළුනා	එම	0 3 34

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර් චේස් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැක.

වසර 1925 වසරේ ජූලි මස 8 වැනි දින කොළඹ
මහසෙනසුරු මහරජුගේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේ දිය.

ඒ. ඩී. ඇලැක්සැන්ඩර්,
වැඩබලන මහසෙනසුරු මහරජුගේ මහත.

No. 7,245, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 29වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 9.30ට කැකිරවේ නානායම්දී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාවිය පලාතේ කලාගම් කොමසාරිස් මාමිනියකෝරලේ කරුක්කන්කුලම තුලනේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 906. ගම—නෙලෙම්බියාගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
1B	මහරාය	ආණ්ඩුව, ගෝමරමුදියන්සේලාගේ නොහොත් කපුරලගේ මල්ගාමි හේන	හේන	0 3 10
5	අනුගම	ආණ්ඩුව, උඩයානර්ගේ කපුරල විසින් හිම මුදල් ගෙවානැත	වත්ත	0 3 35
6	අනුගමවත්ත	එම	එම	0 0 19

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේ යර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඊ. බී. ඇලැක්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 7,246, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 29වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 9.30ට කැකිරවේ නානායම්දී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාවිය පලාතේ කලාගම් කොමසාරිස් මාමිනියකෝරලේ කරුක්කන්කුලම තුලනේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 907. ගම—මයිලගස්වැව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
10	කෝන්ගම අකකරේ	ආණ්ඩුව, (1) ගෝමරමුදියන්සේලාගේ බන්ඩා වෙල්විදුගේ (නෙලෙම්බියා ගම), (2) එම උක්කුබන්ඩා, (3) එම මල්ගාමි, (4) බන්ඩාගේ නයිදුරුල, (5) එම කඵගාමි සහ නවත් අග විසින් හිම මුදල් ගෙවානැත	හේන	3 1 37
12	එම	එම	එම	4 3 9
13	මහරාය, නුගගම හේන	ආණ්ඩුව, කපුරලගේ මල්ගාමි (නෙලෙම්බියාගම) විසින් හිම මුදල් ගෙවානැත	එම	0 3 10
28A	පඵගමහේන	ආණ්ඩුව, (1) ගෝමරමුදියන්සේලාගේ බන්ඩා වෙල්විදුගේ (නෙලෙම්බියාගම පදිංචි), (2) උක්කුරලගේ කපුරුගාමි, (3) ගෝමරමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා, (4) බන්ඩාගේ නයිදුරුල, (5) නමබිරුලගේ කපුරල සහ නවත් අග විසින් හිම මුදල් ගෙවානැත	එම	1 3 39
28B	එම	එම	එම	0 3 14

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඊ. බී. ඇලැක්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 7,247, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 29වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 9.30ට කැකිරවේ නානායම්දී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාවිය පලාතේ කලාගම් කොමසාරිස් දකුණු කලාගමකෝරලේ වැව්තුලනේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 908. ගම—කුඩාකැකිරව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
8	පඵගමහේන	ආණ්ඩුව	හේන	1 0 31

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේ යර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඊ. බී. ඇලැක්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 7,248, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 29වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 9.30ට කැකිරවේ නානායම්දී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාවිය පලාතේ කලාගම් කොමසාරිස් මාමිනිය කෝරලේ කරුක්කන්කුලම තුලනේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 903. ගම—කාන්ජනන්කුලම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.
17H	හික්කහමහේන	ආණ්ඩුව, රත්ගාමිගේ මොහොට්ටාල සහ බන්ඩාගේ කපුරුබන්ඩා විසින් හිම මුදල් ගෙවානැත	හේන	0 2 3
39B	උස්ගල මුකලාගේ හේන	ආණ්ඩුව, (1) දසනායකමුදියන්සේලාගේ කපුරල අරවිච්චිගේ විසින් අස්ථු වෙල්විදුගේ, (2) අදිකාරිමුදියන්සේලාගේ නන්ගාමි වෙල්විදුගේ (මයිලගස්වැවේ පදිංචි), (3) ගෝමරමුදියන්සේලාගේ කීරුල වෙල්විදුගේ (කරුකකන්කුලමේ පදිංචි)	එම	0 1 39
39E	එම	එම	එම	0 2 4

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේ යර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඊ. බී. ඇලැක්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

No. 7,249, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 29වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 9:30ට කැකිරුවේ නානායම්ඳි වෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාපීය පලාතේ කලාගම්කොට්ඨාසයේ දකුණු කලාගම්කෝරළේ මැදලස්හතුරුණේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 889. ගම—පල්ලෙකාගම.

නො. ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
56A ගලෙහිකොටුව	ආණ්ඩුව, (1) මුහුණතමුදියන්සේලාගේ විකිරිබන්ඩා, (2) උඩ යාලේ වෙල්ලිදිගේ රත්බන්ඩා, (3) දසනායකමුදියන්සේලාගේ සේරත්බන්ඩා, (4) කවුරුලේ මුදලිගාමි, (5) පුංචිල වෙල්ලිදිගේ උක්කුගාමි සහ තවත් අය විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	5 1 35
62A ගර්ජනවත්මැව්කැරුල්	ආණ්ඩුව, බන්ඩාරමුදියන්සේලාගේ හිංගිරිබන්ඩා වෙල්ලිදිගේ අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.	1 3 34

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඊ. බී. ඇලැක්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වමිහ.

No. 7,250, S. O.—ආණ්ඩුවේ ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 29වෙනි දින පෙරවරු 9:30ට කැකිරුවේ නානායම්ඳි වෙන්දේසිකර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාපීය පලාතේ මාමිනියකෝරළේ කැකිරුවුරුණේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම නො. 844. ගම—ඇමුල්ගස්වැව.

නො. ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
600 කෝන්ගහලන්ද	ආණ්ඩුව, සෙල්ලාගේ හිටපු වෙල්ලිදිගේ නයිදුරුල වෙල්ලිදිගේ විසින් හිගමුදල් ගෙව න්ව තිබේ	1 0 2

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඊ. බී. ඇලැක්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වමිහ.

No. 7,251, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 29වෙනි දින පෙරවරු 9:30ට කැකිරුවේ නානායම්ඳි වෙන්දේසිකර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාපීය පලාතේ මාමිනියකෝරළේ කරුක්කන් තුලාන කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 893. ගම—මුදපෙරුමාගම.

නො. ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
64A කෝන්ගස්සේන	ආණ්ඩුව, සිංහලවිරුද්ධවගේ ගනි කයා වෙනුවට මන්නියා විජේ පොතියා විසින් හිගමුදල් ගෙවානැත	1 0 4

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 16 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒ ඉඩමේ සිතියම සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගතට පුර්වත.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඊ. බී. ඇලැක්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වමිහ.

No. 7,252, S. O.—ආණ්ඩුවේ ඉඩම් නිරවුල්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි සඳුදා පෙරවරු 10ට කුඩාගල කුඩාර මේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාලු පලාතේ බෙන්කරවල්ලාපිටිකෝරළේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 24ක්.

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 586. ගම—වල්ලම්බල.

නො. ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා.	අන්දම. මහත, අ. රු. ප.
59 ගත්කන්දකුඹුරුඅද්දරම්පිට	නිහන්දුවගේ ගුණේරිස්	0 1 14
60 එම	ආණ්ඩුව	0 0 39
62 ගත්කන්දේවත්ත	එම	0 2 13
63 ගත්කන්දේවත්තඅද්දරසේන	එම	0 1 15
64 ගත්කන්දේවත්තඅද්දරකැලේ	එම	0 2 32
65 කොටගල්කන්දඅද්දරදෙහිය	එම	0 2 12
65½ කොටගල්කන්දඅද්දරම්පිට	එම	0 0 9
66 කොටගල්කන්දඅද්දරකුඹුර	එම	0 1 3
68 එම	එම	0 1 24
10 අඹගහවත්ත	එම	0 1 22
12 කපුගහදුව	බවිනිස් සහ තවත් අය	0 3 7
13 පල්ලියෙලකුඹුරුම්පිට	කියන්දුරගේ ඊසාන්	0 1 38
17 කන්තෝන්කැබල්ල	මද්දගේ ජනා	0 1 20
24 මහගෙදරවත්ත	කියන්දුරගේ එරේනිස්, එම මනෙස්, එම ජේජන් සිංහසේන	0 3 31

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකින්නා.	අන්දම.	මහත,	අ. රු. ප.
36	මිල්ලගහදුමුවත්ත	කිහන්දුරගේ සිංහේරිස්	වත්ත	0	2 8
48	බෙරලුගහදුමුවත්ත	එම අගිරිස්	එම	0	1 1
49	කොට්ටගල්කන්දඅද්දරවත්ත	එම අගිරිස් හෙත්දහේවා සුරිආනිස්	එම	0	0 35
50	එම	කිහන්දුවගේ අගිරිස් සහ හෙත්දහේවාගේ සුරිආනිස්	එම	0	0 20
52	බෙරලුගහවත්තඅද්දරහේන	අණුව	එම	0	1 12
53	ගත්කන්දවත්තඅද්දරදෙහිය	කිහන්දුරගේ කිත්තිබඩා	දෙහිය සහ කැලෑව	0	3 32
58	ගලුආකන්දඅද්දරකැබෙල්ල	අණුව	වත්ත	0	1 12
72	ගත්කන්දකුඹුරඅද්දරකැලේ	එම	කැලෑව	0	1 0
73	මාස්කුඹුරඅද්දරවත්ත	එම	වත්ත	0	1 7
80	ගලුආකන්දඅද්දරවත්ත	එම	එම	0	0 7

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 20 සිට රුපියල් 100 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඊ. ඩී. ඇලික්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙනෙකාරිස් වම්හ.

No. 7,253, S. O.—අණුවේ ඉඩම් නිරවුල්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ මිසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්තක ඉඩම් අණුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 25වෙනි දින වූ අභ්‍යන්තරවල පෙරවරු 10ට කුඩාගල කුඩාරම්දී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාලු පලාතේ බෙන්කර වලල්ලාපිටි කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 24ක්.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 586. ගම—වල්ලම්බගල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකින්නා.	අන්දම.	මහත,	අ. රු. ප.
81	ගලුආකන්දඅද්දරකුඹුර	අණුව	කුඹුර	0	0 5
88	කොට්ටකන්දඅද්දරවත්ත	එම	වත්ත	0	1 8
89	හිරුආඹගහවත්තඅද්දරකැලේ	එම	හිස්ඉඩම	1	0 1
92	කොට්ටකන්දඅද්දරවත්ත	පිදිහිංග ගිරිගෝරිස්	වත්ත	0	1 37
93	කොට්ටකදුමුවෙලඹිට	අණුව	එම	0	1 38
95	එම	එම	හිස්ඉඩම	0	2 2
99	හිරුආඹගහවත්තපහලකවිටිය	එම	වත්ත	0	0 29
99½	කොට්ටකන්දඅද්දරවත්ත	එම	එම	0	0 15
100	එම	එම	එම	0	1 5
101	හිරුආඹගහවත්තඹිට	කොසියන්දුවගේ අගිරිස්	ඹිට	0	2 37
102	හිරුආඹගහවත්තදේකුඹුර	අණුව	දෙහිය	0	2 39
109	රදුමුල්ලේදෙහිය	එම	එම	2	0 7
120	රදුමුල්ලේවත්ත	එම	වත්ත	0	2 7
125	හිනවිමුල්ලේදෙහිය	එම	එම	0	2 4
128	කටුකිතුල්ගහඹිකන්දේකුඹුර	එම	කුඹුර	0	0 18
130	එම	එම	එම	0	0 13
131	එම	එම	එම	0	0 24
132	එම	එම	එම	0	1 6
133	කටුකිතුල්ගහඹිකන්දේඹිට	එම	ඹිට	0	1 35
138	දඵකගහකුඹුර	එම	කුඹුර	1	2 39
141	විල්ලන්ගමුල්ලේදෙහිය	එම	දෙහිය	0	3 24
142	එම	එම	කුඹුර	1	0 32
143	එම	එම	දෙහිය	0	0 20
144	එම	එම	එම	0	1 19

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 20 සිට රුපියල් 100 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඊ. ඩී. ඇලික්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙනෙකාරිස් වම්හ.

No. 7,254, S. O.—අණුවේ ඉඩම් නිරවුල්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ මිසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්තක ඉඩම් අණුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 26වෙනි දින වූ බදුද පෙරවරු 10ට කුඩාගල කුඩාරම්දී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාලු පලාතේ බෙන්කර වලල්ලාපිටි කෝරලේ කොඳාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 25ක්.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 586. ගම—වල්ලම්බගල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකින්නා.	අන්දම.	මහත,	අ. රු. ප.
145	විල්ලන්ගමුල්ලේකුඹුර	අණුව	කුඹුර	0	1 0
149	ඇහලගහවත්තකැබෙල්ල	එම	වත්ත	0	3 28
150	බොරැපත්වගුර්ඹිට	එම	හිස්ඉඩම සහ කැලය	0	2 26
151	වලකඩගාකුඹුර	එම	කුඹුර	0	1 10
157	රුක් අත්තන වත්ත අද්දර බැද්ද	එම	කැලය	0	1 27
163	උඩවත්තකන්දඅද්දර හේන.	එම	හිස්ඉඩම	1	1 27
167	කුරැපැල්ලොලදෙහිය කුඹුර.	එම	කුඹුර	5	2 26
173	වෙල්ලගලකුඹුර	පිප්පුංග අගෝනිස් සහ තවත් අයවල්	එම	3	0 38
176	උඩවත්තකන්දඅද්දරඹිට.	පිප්පුංග අගෝනිස්	ඹිට	0	3 4

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
178	පැලවත්තේ කැබලිල	ඊයන්දුගේ සච්චා	වත්ත	1 1 0
179	කදුරුගඟවත්ත	කාලිංග එමානිස් සහ තවත් අයවල්	එම	0 0 29
180	කනත්තේගෙදරවත්ත	අක්ඛුම	එම	0 1 21
182	එම	කාලිංග ඇඹිනා	එම	0 1 22
185	ඇහැලගඟවත්ත	අක්ඛුම	එම	0 2 6
186	ඇහැලගඟවත්ත අද්දර කන්ද සහ අන්දවත්තේකන්ද	එම	කැලය	2 3 9
187	ලියමුල්ලවත්ත අද්දර කැබලිල	එම	වත්ත	0 1 21
188	කනත්තේගෙදර අද්දර කැලේ	එම	කැලය	0 3 11
193	කදුරුගඟකුඹුරේඕවිට	එම	ඕවිට	0 0 39
194	පහලලියද්ද	එම	කුඹුර	0 1 17
195	දවකේදෙනිය	එම	දෙනිය	3 1 17
195	ඉදිකඟගොඩැල්ලවත්තේ අද්දර කැබලිල	එම	කැලය	1 0 22
2	මල්වතුකන්දේවත්ත	එම	වත්ත	0 0 23*
30	ගලපුඩකන්දේ අද්දර කුඹුර	එම	කුඹුර	0 2 3*
57	ගලපුඩකන්දේ අද්දර කැබලිල	එම	වත්ත	0 0 5*
190	කදුරුගඟවත්ත සහ කනත්තේ ගෙදරවත්ත	එම	එම	0 0 21*

* බදුදීමට පමණයි.

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 20 සිට රුපියල් 100 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වන දින කොළඹ මහජනකාර්ය උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

ඊ. බී. ඇලැක්කන්ඩර්, වැඩබලන මහජනකාර්ය මණ්ඩල.

No. 7,255, S. O.—අනුව ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අනුව සත්කම ඉඩම් අනුව නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 27වන දින පෙරවර 10ට කුඩාගල කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාලු පලාතේ බෙන්කර වලල්ලාකෝරලේ කොභා සේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 32ක්.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 588. ගම—තලගස්පේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
28	මහාසත්කුඹුර	අනුව, සිත්තරගේ කෝවිස්අපසු, පානිස්අපසු සහ පොඹි අපසු විසින් වැඩිදුර අල්ලාගත	කුඹුර	0 0 21
29	බලගන්වුල්ලේවත්ත	සල්පඥරුතුපපහිගේ ජේමිස්අපසු	වත්ත	0 1 17
31	එම	අනුව, කාරියවසන්සිත්තරගේ පොඹිඅපසු විසින් වැඩිදුර අල්ලාගත සිත්තරගේ කෝවිස්ගේ මුත්තියේ	පොල්ඉඩම	0 1 7
33	කොස්පැලවත්ත	සිත්තරගේ සීමන්, එම කෝවිස්අපසු	රබර්	0 0 25
34	පස්හමුල්ලේකරතුර	සිත්තරගේ කෝවිස්අපසු විසින් වවා තිබේ	එම	0 1 1
35	මහපවිටිය	අනුව, සිත්තරගේ කෝවිස්අපසු, එම පැනිස්අපසු, එම පොඹිඅපසු විසින් වැඩිදුර අල්ලාගත	ඕවිට	0 3 33
47	සිටලියද්දඕවිට	සල්පඥරුතුපපහිගේ අන්දිරිස්	එම	0 1 14
54	හල්වෘදුරගේකරතුර	අනුව, සුජන තෙරුන්නාන්සේ විසින් අයිතිකම්කීයන්ගේ	එම	0 0 10
56	පන්සලවත්ත	සුජන තෙරුන්නාන්සේ	පන්සලඉඩම	0 3 30
60	කොරගේනවලඅද්දරකරතුර	කේ. ඇස්. තෙතේරිස් සිල්වා	වත්ත	0 0 12
66	දුරගෙදරවත්ත	කේ. ඩී. එන්දේරිස්, කැල්ලපොතවිනානගේ නන්දේරිස්	ඕවිට	0 2 8
68	ලොවිලියද්දේපොල්ලුව	කැල්ලපොතවිනානගේ නොන්තොහාමි	වත්ත	0 0 17
70	මදුරගෙදරවත්ත	අනුව, කරුණකරගේ මානන්සිඤ්ඤා විසින් වැඩිදුර අල්ලාගත	එම	0 0 10
72	මදුරගෙදරවත්ත	අනුව	එම	0 0 3
90	නුගඟේකන්තන්තේවග්ග	ජසිංහ කෝවිස්	එම	1 1 21
92	උඩුමුල්ලේගේකේවෙල	සෙම්බුකුච්චිගේ එන්දේරිස්අපසු විසින් අස්වද්දලා	කුඹුර	6 1 16
94	හල්දොලගේකරතුර	සිහිරිවෙලකමගේ එකෝරිස්	වත්ත	0 0 16
95	හල්දොලගේකරතුර	අනුව, මානවමු සිහිනෝහාමි විසින් වැඩිදුර අල්ලාගත	එම	0 0 33
114	උඩුමුල්ලේගේකේවග්ග	කනත්තගේ පැලිස්සිඤ්ඤා විසින් වවා තිබේ, ලියනආච්චිගේ සිරිමන් සිල්වා අයිතිකම් කීයන්ගේ	එම	0 0 35
115	උඩුමුල්ලේගේකේවග්ග	අනුව, ලියනආරච්චිගේ සිරිමල් සිල්වා අයිතිකම්කීයන්ගේ	ලදුකැලේ	1 0 28
118	දොලොවාපානිය	සෙම්බුකුච්චිගේ එන්දේරිස්	ඕවිට	0 0 34
119	නුගඟේකන්තන්ත	සෙම්බුකුච්චිගේ එන්දේරිස්අපසු	පොල් ඉඩම	0 1 34
120	උඩුමුල්ලේගේකේවග්ග	කේ. ඩී. අච්චේරිස් සහ තවත් අය අයිතිකම්කීයන්ගේ, කැල්ලපොතවිනානගේ ගෙන්දුක්සිඤ්ඤා, ලියනආරච්චිගේ සීමන් සිල්වා, කැල්ලපොතවිනානගේ උදිරිස්, එම නන්දේරිස් විසින් වවා තිබෙනවා	වත්ත	0 1 31
126	කොලඉඹේකලඕවිට	ජසිංහ කෝවිස් විසින් වවා තිබෙනවා	ඕවිට	0 0 21
128	සැරවඉරේවත්ත	අනුව, සල්පඥරුතුපපහිගේ සිරිපසු විසින් වැඩිදුර අල්ලාගත තිබේ	වත්ත	0 2 16
146	උබෝවිටඕවිට	කැල්ලපොතවිනානගේ අච්චේරිස් සහ තවත් අය	ඕවිට	0 3 2
147	උබෝවිට	කැල්ලපොතවිනානගේ අච්චේරිස් ද සිල්වා, එම අරතෝලිස්, එම නොනාහාමි, එම මංචිරිස් සිල්වා, සරික්කලුගේ පිරිස් ප්‍රනාන්දු, එම අබරන් ප්‍රනාන්දු, කැල්ලපොතවිනාගේ එදේරිස්	රබර්	1 1 6
148	උබෝවිට	ඕබ්බගේ ජෝන් ද සිල්වා	රබර්	0 3 21

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
158	ඇකන්තේගොඩදෙහිය	අණුව, මිරකන්තිආරච්චිගේ සර්නේලීස් සිල්වා විසින් වැඩිපුර අල්ලාගත නිමි	කුඹුර	0 3 30
159	ඇකන්තේගොඩකරතුර	අණුව, කැල්ලපොතවිනානගේ සාදිරිස් විසින් වැඩිපුර අල්ලාගත නිමි	වත්ත	0 1 13
160	මිකන්ද	කැල්ලපොතවිනානගේ එදිරිස්	කුඹුර	0 0 6
165	කලුපලගේත	අණුව, මුනසිංහ සෙනෙරිස් සිල්වා විසින් වැඩිපුර අල්ලාගත නිමි	රබර්	2 0 3

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 20 සිට රුපියල් 100 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිපුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ජී. බී. ඇලැක්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්භ.

No. 7,256, S. O.—අණුවේ ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණුවේ සත්කක ඉඩම් අණුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 28වෙනි නිව්දින කුඩාගල කුඩාරමේදී මහින්දේසි කර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාලු පලාතේ බෙන්තර වලල්ලාපිටිකෝරලේ කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 32ක්.

ලංකාමැතිවේ මුල් සිතියම 588. ගම—තලගස්පේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන් නා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
172	ගලලිදගේතේදෙහිය	අණුව	දෙහිය	0 0 33
172½	ගල්කඩුල්ලේපොලොව දෙමටගහපොල්ලොව	එම	සේන	2 3 3
173	ඇකතගේඅගුරුකුඹුර	අණුව, අණුවේ අවසරපිට හෙන්දුවිතාරන නන්දේරිස් සිල්වා විසින් වඩාතිබේ, ලියනආච්චිගේ සිරිමත් සිල්වා විසින් අයිති කම් කියනවා	කුඹුර	0 3 6
174	ගල්කඩුල්ලේදෙමටගහ පොල්ලොවදෙහිය	අණුව, කැල්ලපොතවිනානගේ කර්මප්පු සහ හෙන්දුවිතාරන නන්දේරිස් විසින් බදුඅරගතනිමි, කැල්ලපොතවිනානගේ එරෝලිස් අප්පු විසින් වඩාතිබේ	එම	0 2 37
175	ගල්කඩුල්ලේදෙමටගහ පොල්ලොවදෙහිය	සේ. වි. එරෝලිස් අප්පු විසින් වඩාතිබේ	මිටිට	0 1 35
177	ගල්කඩුල්ලේදෙහිය	අණුව	දෙහිය	0 3 31
178½	දන්ඩුකහසේන	අණුව, මර්නේනිස් රූපසිංහ විසින් වැඩිපුර අල්ලාගත	රබර්	0 1 13
179	ගල්කඩුල්ලේමිටිට	අණුව, කාරියවසන් කර්නංග්‍රිගේ ඉසන්අප්පු විසින් වඩාතිබේ	මිටිට	0 2 0
180	ගල්කඩුල්ලේදෙහිය	අණුව, කාරියවසන් කර්නංග්‍රිගේ ඉසන්අප්පු විසින් වැඩිපුර අල්ලාගත	දෙහිය	0 1 30
181	එම	කාරියවසන් කර්නන්ග්‍රිගේ ඉසන්අප්පු	කුඹුර	0 0 31
283	එම	අණුව, කාරියවසන් කර්නන්ග්‍රිගේ ඉසන්අප්පු සහ කැල්ල පොත විනානගේ බෙරිච්චි විසින් වැඩිපුර අල්ලාගතනිමි	එම	0 2 0
187	ගල්කඩුල්ලේමිටිට	සිත්තරගේ ගේබ්‍රියල්	මිටිට	0 1 0
190	ගල්කඩුල්ලේවත්ත	එම	වත්ත	0 1 17
193½	ගල්කඩුල්ලේදෙහිය	ඇම්. සෙනෙරිස් සිල්වා මුනසිංහ (බලපිටියේ පදිංචි)	රබර්	0 0 15
204	පුංචිකුඹුරපොල්ලොව	(1) සලාපුරුතුලාගිගේ පුංචිසෙකුඹුර, (2) එම අගොස්සෙකුඹුර (3) එම මැනුවල්, (4) එම පෝන්	එම	1 0 19
258	කොරමුල්ලේවල	අණුව, ඇස්. පී. ලසිරිස් විසින් වැඩිපුර අල්ලාගත	කුඹුර	0 0 20
259	එම	අණුව, සල්පපුරුතුප්පහිගේ මෙහිස්සෙකුඹුර විසින් වැඩිපුර අල්ලාගත	එම	0 0 24
260	එම	අණුව, සලාපුරුතුලාගිගේ ලසිරිස් අප්පු විසින් වඩාතිබෙනවා	එම	0 0 29
261	එම	අණුව, අම්බරන්ගොඩ පදිංචි ගන්ගේ උපාරිස් සිල්වා විසින් වැඩිපුර අල්ලාගතනිමි	එම	0 0 20
262	කොරමුල්ලේමෙල	සල්පපුරුතුප්පහිගේ ජේමිස්, සල්පපුරුතුප්පහිගේ අප්පු සෙකුඹුර සහ නවත් ආරච්චි කරනවා	එම	0 1 21
263	එම	සල්පපුරුතුප්පහිගේ ගබ්‍රියල්	එම	0 0 13
264	මහකුඹුරේගොඩැල්ල	එම	වත්ත	0 0 20
270	පුස්සේසේනේවත්ත	කර්මාගන්දි අමාරිස් ද සිල්වා	එම	0 0 38
271	පුස්සේසේන	අණුව	සේන	2 1 18
272	පුස්සේසේනේදෙහිය	සල්පපුරුතුප්පහිගේ උදිරිස්	වත්ත	0 2 28
273	එම	එම	එම	0 1 19
274	පුස්සේසේන	අණුව, කැල්ලපොතවිනානගේ උබේරිස් සිල්වා	රබර්	0 3 21
283	මහනේසේන	අණුව, කැල්ලපොතවිනානගේ පොඬිසෙකුඹුර	වත්ත	0 3 35
284	මහනේදෙහිය	(1) කර්නංග්‍රි මිදිරිස්, (2) එම තෝමිස් (3) එම සරලිස්, (4) කැල්ල පොත විනානගේ පොඬිසෙකුඹුර	කුඹුර	4 0 1
286	මහනේසේනේ පොල්ලොව	කර්නන්තිරිගේ මිදිරිස්	මිටිට	0 1 1
287	එම	එම	වත්ත	0 1 22
288	එම	කර්නන්තිරිගේ සරලිස්	එම	0 2 11

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 20 සිට රුපියල් 100 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිපුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ජී. බී. ඇලැක්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරිස් වම්භ.

No. 7,257, S. O.—අණුබේ ඉඩම් බේරුම් කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අණුබේ සන්තක ඉඩම් අණුබේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 29වෙනි සතිදින කුඩාලල කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන දකුණු දිසාවේ ගාලු පලාතේ බෙන්තර වලල්ලාවිවිකෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 32ක්.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියමේ නො. 588. ගම—නලගස්පේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම.	අන්දම.	මහත.	අ. රු. ප.
78	කැටන්දෙලවත්ත	අණුබේ	භේ	0	1 1*
79	එම	එම	එම	0	1 13*
80	එම	එම	එම	0	0 8*
81	එම	එම	එම	0	0 29*
82	එම	එම	එම	0	0 10*
83	එම	එම	එම	0	0 32*
100	කලුගලගේන	අණුබේ, අම්ලන්ගොඩ මත්තොසිඤ්ඤා ධාස් විසින් වඩානිබේ	රබර්	0	1 23*
102	නාගභවිලපත්තිය	අණුබේ, ගෙන්දු විතාරනයේ ජන්සිඤ්ඤා විසින් වඩානිබේ.	පොල්ඉඩම	0	0 9*
135	උබෝවිට්ටත්ත	අණුබේ, වරුසාවිතාරන ඩැනියෙල් සිල්වා, ලොකුගේ දුටුන් සිල්වා	රබර්	0	3 14*
138	කැටන්දෙලවත්ත	අණුබේ	භේ	0	0 30*
139	එම	එම	එම	0	0 10*
140	එම	එම	භේ සහ රබර්	0	0 26*
143	එම	එම	භේ	0	0 17*
170	ගල්කඩුල්ලේපොල්ලෑව	අණුබේ, කැල්ලපොතවිතාරනයේ ජන්සෝනෝනා විසින් උරුමකරන්නා	කුරුඳු	0	0 5*
171	එම	අණුබේ, එම	එම	0	0 9*
202	ආකන්තේගොඩ	එම සල්පඤ්ඤා තුළපතිගේ පුංචිසිඤ්ඤා	රබර්	0	0 36*
208	කොරමුල්ලේපොල්ලෑව	සල්පඤ්ඤා තුළපතිගේ පිරිස් සහ එම මැතිවල්	වත්ත	0	0 32*
214	ගුරුගොඩල්ල	අණුබේ, සෙම්බුකුට්ටිදිනලාගේ රෙබෝසිඤ්ඤා, විරකන්ඩ ආරච්චිලාගේ සරනේලිස් සිල්වා විසින් වැඩිපුර අල්ලා ගත තිබේ	පොල්ඉඩම	0	2 33*
215	ගුරුගොඩල්ල	අණුබේ, මහගේ ආරනෝලිස් සිල්වා විසින් වැඩිපුර අල්ලාගත	එම	0	0 17*
219	කැටන්දෙලවත්ත	අණුබේ	භේ	0	0 13*
221	එම	අණුබේ, ඇලඩාර්සන් මහතා විසින් වැඩිපුර අල්ලාගත	එම	3	0 6*
223	එම	අණුබේ, එම	එම	0	0 22*
231	එම	එම	එම	0	0 38*
233	එම	එම	එම	0	1 1*
234	එම	එම	එම	0	2 16*
236	එම	එම	එම	0	2 25*
238	එම	එම	වත්ත සහ කුලී	0	1 8*
246	එම	එම	භේ	0	1 9*
250	එම	එම	වත්ත සහ කුලී	0	0 13*
251	පොතු විලගේනේකරතුර	අණුබේ, තුළපතිගේ පුංචිසිඤ්ඤා විසින් වැඩිපුර අල්ලාගත	රබර්	0	1 1*
253	කැටන්දෙලවත්ත	අණුබේ	එම	0	1 21*
255	එම	එම	එම	0	0 13*

* බදුදීමට පමණයි.

අක්කරයක කක්සේරු මිල රුපියල් 20 සිට 100 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිපුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙනුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ජ. බී. ඇලැක්සැන්ඩර්, වැඩබලන මහසෙනුකාරිස් වම්භ.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීමේ සම්බන්ධ දන්වීම.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර් 3වන අප්‍රේල් මසදී හන්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුබේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—නලගාලුලේ යෝජනා කර තිබෙන පොලීසිය සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියා කරණ පිණිස "වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්ඤාපත්‍රය" හවෙති කාණ්ඩයේ කර තිබෙන පංගාර්තු වල ප්‍රකාරයට කාරක මහජනසභාවේ මහජන සභාවේදී උතුරු කන්තෝරුවෙන් නිසිආකාර මට අණලිකී තිබේ, ඒ ඉඩම්නම්:—

සිතියමේ නො. 7,813. ගම—නලවකුලේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාම.	මහත.	අ. රු. ප.
2	නලවකුලේ සෙත්තලවත්ත	භේ ඉඩම	නුවරඑළිය දිඤ්ඤා කේසරී සැනිටරිබෝඩි එක	0	0 29.42
3	නලවකුලේවත්ත	එම	සීමා සහිත නලවකුලේ භේ සමාගම	0	0 21.10
4	එම	එම	එම	0	3 27.60

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේමට අණුබේ කලාපයට තිබෙන බව පෙනෙනුයේද දැනගැනීම සඳහා හන්වෙනි වගන්තියේ මනුකර තිබෙන ගැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සි ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්නම් සෑමදෙනම නමුත්ම නොගොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අග වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දින උදේ දහයට නුවරඑළියේ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට මනුභූ සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇඟවනු නමුත් අයිති කමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට මනුභූ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 6වෙනි දින නුවරඑළියේ කවිචේරියේදීය. සී. ගැරිසන් ජෝන්ස්, අණුබේ උප ජ්‍යෙෂ්ඨ වම්භ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමමර 3නේ අඥපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුම් කටයුත්තකට, එනම්:—කැගල්ලේ පොලිස් මූලාදානීන්ට ගෙවල් ගොඩනැගීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඥපත්‍රයේ හත්වෙනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංතාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමානන්වගන්තියෙන් නිසිප්‍රකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියමේ නො. 3,510. ගම—කැගල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත, අ. රු. ප
1	කැටකැලපිටියේ මන්ත	.. වන්ත	.. ඇම්. ඇස්. අඹුකක්කර	.. 0 1 13.67
2	එම	.. එම	.. කේ. ඒ. රනෝගාමි	.. 0 0 9.95

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණවුම් කලානම් නිබෙන බව පොදුජනාධිපති දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැරියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 29වෙනි දින පෙරවරු 11නේ කනියමට කැගල්ලේ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයි අදාම අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගන යුතුයි.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 29වෙනි දින
කැගල්ලේ කවිචේරියේදීය.

චේ. අර්. වෝල්ටර්ස්.
අණවුම් උප ඒජන්ත වම්හ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමමර 3නේ අඥපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුම් කටයුත්තකට, එනම්:—සුරියවෙල මහමදනු සෝනාරිය සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඥපත්‍රයේ” හත්වෙනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංතාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමානන්වගන්තියෙන් නිසිප්‍රකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියමේ නො. 110. ගම—මොට්ටප්පුලිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා	මහත, අ. රු. ප.
1AQ	මැලිකේනේවන්ත	.. පොල්වන්ත	.. කුප්පනම්බි ලෙඩ්මේ හජ්ජියාර් මහියේ මුහන්දිරම්	.. 0 2 2.5

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණවුම් කලානම් නිබෙන බව පොදුජනාධිපති දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැරියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 7වෙනි දින පස්වරු 2නේ කනියමට රඹුක්කනදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයි අදාම අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගන යුතුයි.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 7වෙනි දින
කැගල්ලේ කවිචේරියේදීය.

චේ. අර්. වෝල්ටර්ස්,
අණවුම් උප ඒජන්ත වම්හ.

තලවකැලේ ප්‍රසිද්ධ මිනිසිට්ටනියකට මුල් සිතියම් නොමමර 7,809යේ පෙනෙන නොමමර 1 දරණ බිම්කවිටිය අණවුම් විසින් අයිතිකර ගැනීම පිණිස වම් 1925ක්වූ ජූනි මස 19වෙනි දින දරණ නොමමර 7,469යේ ගැසට් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධ කරනු ලැබූ ජූනි මස 10වෙනි දින දැනම දරණ නොතීසිය මෙයින් අවලංගුකරනලද බව දැනගන යුතුයි.

වම් 1925ක්වූ ජූනි මස 23වෙනි දින
නුවරඑළියේ කවිචේරියේදීය.

සී. හැරියන් ඔප්ප්ස්,
උප ඒජන්ත වම්හ.

මුඩුඉඩම් ගිණවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරමග දැන්වීම.

[කර්තෘ දැන්වීම නො. 8,843.]

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 10වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට සම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන සම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897නේ 1899යේ 1900යේ සහ 1903නේ අඥපත්‍රවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීභාර ආනන්තාන්තේගේ කොලුම් කන්තෝරුවේදී බිහිලිවී, ටී. ස්ටීව්ස් උන්තාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇති පෙනීසිට ගෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති සම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොහොදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීභාර ආනන්තාන්තේගේ ඉහතකී අඥපත්‍රවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාසු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොහොදුන සෑම ඉඩම් රාජ්‍යත්තක ඉඩම් හැරියට උන්තාන්තේගේ අත් සහ ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගන යුතුයි.

බිහිලිවී. ටී. ස්ටීව්ස්,
විශේෂ මන්ත්‍රීභාර ආනන්තාන්තේගේ.

(a) මෙම ඉඩම් ගැන මැඩිදර නොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර් චේයර් ජනරල් උන්තාන්තේගෙන්ද ලබාගන හැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකටත් උඩින් ගත සම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැරියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

බස්නාහිර දිසාවේ කර්තෘ දිසාවේ නැගෙනහිර පස්දුම්කෝරලේ දකුණුමහපත්තුවේ පැනිගල යන ගම පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.—ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 103.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	.. ලන්දේසේන	.. 0 1 31
2	.. ඉමුල්ගහසේන	.. 0 0 12
3	.. කොලොආ අලුත් කොටසක්	.. 0 2 33
10	.. හල්ගහපැලැස්සේඕවිට	.. 0 1 17

මීට මාසිම්—උතුරට මගුර යන ගමේ ගම්මුද (කොලොඳු ඇලෙන් කොටසක්); නැගෙනහිරට මගු ගසෙන් කොටසක්ද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ඉමුල්ගහමිවද, ගන්භාපාරද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ඉමුල්ගහමිවද, ගිනියනගේ දුට්ටුකොඳු සහ නවත් අගෙස් විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මුත්තැව්දුම්මිවද, ලෝලුගහකුමුරුයායද (ප්‍රවේනි); දකුණට ලෝලුගහකුමුරුයායද (ප්‍රවේනි); බස්නාහිරට ලෝලුගහ කුමුරුයාය (ප්‍රවේනි), කලුගල යන ගමේ ගම්මුද, මගුර යන ගමේ ගම්මුද (කොලොඳු ඇලෙන් කොටසක්).

II.—ලංකාමැනීමේ මුල් සිතියම 103.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
5	ගන්භාපාර	0 3 30
43	දෙස්මිව	1 1 27
		2 1 17

මීට මාසිම්—උතුරට අණ්ඩුව සහ ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ලන්දේ ගේනද; නැගෙනහිරට ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ඉමුල්ගහමිවද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ඉමුල්ගහමිවද, ගිනියනගේ සුවාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන පහල වත්තද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන වල්ලවිටමිවද, ගිනියනගේ සිංහඤ්ඤ අප්පු සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන උඩගෙදරවත්තද, ගානාගේ ඉසන් සිල්වා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ගල මිවද, ගිනියනගේ සිංහඤ්ඤ අප්පු විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මැලිමිවද, ගිනියනගේ සිංහඤ්ඤ අප්පු විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කාබලපැලැස්වත්තද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මහලමිව සහ මැලිමිවද; දකුණට කලුගල යන ගමේ ගම්මුද (ඇලෙන් කොටසක්); බස්නාහිරට ගිනියනගේ සිංහඤ්ඤ අප්පු විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මැලිමිවගන්කන්ද, ගිනියනගේ සිංහඤ්ඤ අප්පු විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කාබලපැලැස්වත්තද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන නැබිලිගමමිව නොගොත් කාබලපැලැස්වත්තද, ගිනියනගේ අද්දර්ස් සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ලෝලුගහකුමුරුයායද, ගානාගේ ඉසන් සිල්වා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ගලමිවද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කාලින්ගේවත්තද, කවරත්තගේ උවනේර්ස් සිල්වා විසින් අයිති වාසිකම්කීයන නාරන්ගෙවත්තද, ලෝලුගහකුමුරුයායද (ප්‍රවේනි). ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිති වාසිකම්කීයන වල්ලවිටමිවද, ගිනියනගේ සුවාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන පහලවත්තද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ඉමුල්ගහමිවද, අණ්ඩුව සහ ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ලන්දේගේනද, මගුර යන ගමේ ගම්මුද (කොලොඳු ඇලෙන් කොටසක්).

III.—ලංකාමැනීමේ මුල් සිතියම 103.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
14	පොලේමිව	0 3 38
15	පහලවත්ත	0 0 28
17	වල්ලාවිටමිව, මහාඇදලමිව, බරුනොටමිව, කුඩාඇදලමිව	2 2 26
18	වල්ලාවිටමිව, මහාඇදලමිව, බරුනොටමිව	4 1 11
34	නාරන්මිවඇල	0 0 7
35	එම	0 0 5
50	නැබිලිගමමිව	0 0 30
51	ඇල	0 0 9
52	ඇල (කොටසක්)	0 0 21
54	මගුරගෙහන් කොටසක්	3 1 13
		11 3 28

මීට මාසිම්—උතුරට කොලොඳු ඇලෙන් කොටසක්ද, (මගුර යන ගමෙන් කොටසක්ද); නැගෙනහිරට ගුරුලබැද්ද යන ගමේ ගම්මුද (මගුර ගසෙන් කොටසක්); දකුණට ගුරුලබැද්ද යන ගමේ ගම්මුද (මගුර ගසෙන් කොටසක්), කලුගල යන ගමේ ගම්මුද, කලුගල යන ගමේ ගම්මුද (ඇලෙන් කොටසක්); බස්නාහිරට කලුගල යන ගමේ ගම්මුද, ලෝලුගහ කුමුරුයායද (ප්‍රවේනි), ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන වතුරවලද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන නැබිලිගමකුමුරුද, ගිනියනගේ සිංහඤ්ඤ අප්පු විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මැලිමිවගන්කන්දද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මහලමිව සහ මැලිමිවද, ගිනියනගේ සිංහඤ්ඤ අප්පු විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන උඩගෙදරවත්තද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කාලින්ගේවත්තද, ලෝලුගහකුමුරුයායද (ප්‍රවේනි), කවරත්තගේ උවනේර්ස් සිල්වා විසින් අයිතිවාසි කම්කීයන නාරන්ගෙවත්තද, ගම්බඩවපාරද, ලෝලුගහකුමුරුයායද (ප්‍රවේනි), ගිනියනගේ කල්පිස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන පොලේගොඩවත්තද, ලෝලුගහකුමුරු (ප්‍රවේනි), ගිනියනගේ සුවාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන පහලවත්තද, ගිනියනගේ සුවාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මමුද්දේමිවද, ගිනියනගේ සුවාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන පහලවත්තද, ගිනියනගේ ඵලාර්ස් සිල්වා විසින් අයිති වාසිකම්කීයන ඉමුල්ගහමිවද, කොලුන්දු ඇලෙන් කොටසක්ද (මගුර යන ගමේ ගම්මුද).

ඉහතකී මාසිම්වලට මැදිබු මෙහි පහත දක්වන බි කට්ටිය මේ දැන්වීම මෙම කොටසෙන් අත්හැරීමට අවස්ථාවක් ඒකේ මුලු බිම්තරම වන රූ. 11 කුඩා පර්චස් 34 රඳනකී අක්කර 11 කුඩා රූ. 3 කුඩා පර්චස් 28 වේ බිම්තරමේ අඩංගු නොවන වගන් මෙහි දැනගත යුතුයි.

ලංකාමැනීමේ මුල් සිතියම 103.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
16	ගම්මැද්දේකුමුර	0 1 34

IV.—ලංකාමැනීමේ මුල් සිතියම 103.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
27	වලිගමමිවේවත්ත	0 2 24
29	මිලගමහේන	2 3 5
		2 3 29

මීට මාසිම්—උතුරට ලෝලුගහකුමුරුයායද (ප්‍රවේනි); නැගෙනහිරට 301,478 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීගත ඉඩමද, ඒ. කරෝලිස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මිලිගමවත්තද, ලෝලුගහකුමුරුයායද (ප්‍රවේනි), කවරත්තගේ අරනෝර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මිලගමවත්ත සහ ඉහලකට්ටියද, ලෝලුගහකුමුරු යායද (ප්‍රවේනි); දකුණට සහ බස්නාහිරට කලුගල යන ගමේ ගම්මුද.

V.—ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 103.

බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.
38 ..	ගෝනාඹවිට 1 0 34

මීට මාසිම—උතුරට ලෝලුගහකුඹුරුයායද (ප්‍රවේනි), කවිරත්න දෙවන අරනෝර්ථස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිති වාසිකම්කියන මැදවත්තද; නැගෙනහිරට අගම්පොසිදෙනගේ එන්ද්‍යේස් විසින් අයිතිවාසිකම්කියන ගෝනාඹවිටවත්තද, කවිරත්නගේ ප්‍රවේනිදෙන විසින් අයිතිවාසිකම්කියන ගෝනාඹවිටවත්තද, අගම්පොසිදෙනගේ එන්ද්‍යේස් විසින් අයිතිවාසිකම්කියන ගෝනාඹවිටවත්තද, කවිරත්න දෙවන අරනෝර්ථස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කියන මැදවත්තද; දකුණට සහ බස්නාහිරටත් ලෝලුගහකුඹුරුයායද (ප්‍රවේනි).

VI.—ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 103.

බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.
40 ..	නැබලින්ගමඹවිට 0 1 19

මීට මාසිම—උතුරට ලෝලුගහකුඹුරුයායද (ප්‍රවේනි); නැගෙනහිරට ලෝලුගහකුඹුරුයායද (ප්‍රවේනි), ගිකියනගේ එලාර්ස් සිල්වා විසින් අයිතිවාසිකම්කියන නැබලින්ගමඹවිට නොහොත් කාබලුපැලැස්සමිට්ටද; දකුණට ගිකියනගේ එලාර්ස් සිල්වා විසින් අයිතිවාසිකම්කියන නැබලින්ගමඹවිට සහ කාබලුපැලැස්සමිට්ටද, ගිකියනගේ එලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කියන වතුරවලද; බස්නාහිරට ගිකියනගේ එලාර්ස් සිල්වා සහ නවත් අග විසින් අයිතිවාසිකම්කියන වතුරවලද, ලෝලුගහකුඹුරුයායද (ප්‍රවේනි).

[කර්තෘ වි. ම. 4—1925.]

[සැල්ල දැන්වීම නො. 8,844.]

වම් 1925ක්‍රි. ව. 10 වන දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකම්කරු නිබන්ධන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අග විසින් මුඩුබිම් සටහනට වම් 1897වේ 1899වේ 1900වේ සහ 1903වේ ආඥාපණ්ඩර 28වේනි වනත්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කා නුරාඩු විශේෂ මහත්‍යායාර්ථය නත්තාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඒ. එම්. ඊගන් උත්තාන්සේගේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකම්කරු පෙන්වාහිටින්නොදෙනාත් එකී විශේෂ මහත්‍යායාර්ථය වරයාන්තාන්සේට ඉහතකී ආඥාපණ්ඩරවලින් ලැබී නිබන්ධන බලවල ප්‍රකාරයට. අයිතිවාසිකම් නොකියාද එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකම්කරු ගෙනහැර දක්වන්නට නොදෙනා සෑම ඉඩම් රජයට අයිතිවන බව ඉඩම් කැරියට උත්තාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඒ. එම්. ඊගන්, විශේෂ මහත්‍යායාර්ථයාන්තාන්සේ.

(a) මෙම ඉඩම් සැන වැඩිදුර නොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර වේයේ ජනරල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කරු, ඒ ඉඩම්ට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කරු හැරිවට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ ගාඵ දිසාවකින් වැල්ලබොඩපත්තුවේ රැකබන්ධන යන ගම් පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම් කම්පිටිය, එනම්:—

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 602.

බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.	බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.
1	මොරන්කන්දදේදරනලාව	.. 20 2 7	42	භොරන්ගල ඇලෙන් කොටසක්	.. 2 0 26
2	මොරන්කන්දදේදරදෙහිය	.. 1 2 0	43	අඹිපාර	.. 0 0 6
3	මොරන්කන්දමුකලාන සහ නලාභවිකන්ද.	308 3 3	49	කනනඅඟල්ඹවිට	.. 0 1 5
6	ඉදිගහවෙලදෙහිය	.. 0 0 17	50	කනනවත්තේකැලේ (ගන්සබාපාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	.. 0 0 21
7	ගන්සබාපාර	.. 0 2 27	52	ගන්සබා අඹිපාර	.. 0 0 5
8	ඉදිගහවෙලේකැලේ (සුලුපාරට සහ ගන්සබා පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	.. 1 2 13	64	මොරන්කන්දේදේල	.. 0 0 15
10	සුලුපාරෙන් කොටසක්	.. 0 3 3	77	අඹිපාර	.. 0 0 38
13	ඉදිගහවෙලේගොඩකැලේ සහ දෙඩන්ගස් වත්තේ ගොඩකන්දේදේකලාන	.. 42 2 35	80	අඹුන්වැව්කුඹුර	.. 0 0 6
16	ගල්ගොඩවත්තේගොඩැල්ල (සුලු පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	.. 0 1 2	86	පාවරගොඩැල්ල	.. 0 1 0
17	එම (ඉඩමටයන පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	.. 0 12 93	88	මුලනේකුඹුර	.. 0 2 0
19	ගල්ගොඩවත්තේකැලේ	.. 4 0 14	92	එම	.. 1 0 19
21	අඹිපාර	.. 0 0 6	93	එම	.. 0 2 10
24	එම	.. 0 0 2	112	බඩහැල මුල්ලේ පැලන්ගහවතුර	.. 5 3 1
25	බල්මාදෙහිය	.. 0 0 28	118	බඩහැල මුල්ලේවතුර	.. 28 2 20
33	ඉදිගහවෙලේදෙහිය	.. 0 1 4	126	මාඩුන් ඇලෙන් කොටසක්	.. 2 1 35
34	ඉදිගහවෙලේගොඩැල්ල	.. 0 0 23	127	අඹිපාර	.. 0 1 7
37	ඉදිගහවෙලේදෙහිය	.. 0 1 6			424 2 16

මීට මාසිම—උතුරට වතුරවිල යන ගමේ ගම්ඉමද, වතුරවිල යන ගමේ ගම්ඉමද (ඇල්පිටිය සිට නල්ගස්වෙලට යන කුඩාපාරෙන් කොටසක්); නැගෙනහිරට භොරන්ගල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද, භොරන්ගල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද (භොරන්ගල ඇලෙන් කොටසක්), වඩුවැලිපිටිය යන ගමේ ගම්ඉමද (භොරන්ගල්ල ඇලෙන් කොටසක්); දකුණට වඩුවැලිපිටිය යන ගමේ ගම්ඉමද (භොරන්ගල්ල ඇලෙන් කොටසක්), පානවැලිපිටිය යන ගමේ ගම්ඉමද (භොරන්ගල්ල ඇලෙන් කොටසක්); බස්නාහිරට කහදුට යන ගමේ ගම්ඉමද (මාර්ඩන් ඇලෙන් කොටසක්), කහදුට යන ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මාසිමවලට මැදිහැටි මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්පිටිය මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරියවනත්, ඒවායේ මුලු බිම්කරුවන අක්කර 201කින් රු. 1කුත් පර්චස් 39ග ඉහතකී අක්කර 424කින් රු. 2කුත් පර්චස් 16ගේ බිම්කරුගේ අදාංග නොවන වනත් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 602.

බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.	බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.
A 4	මන්දන්බේකුඹුර	.. 0 2 9	B 11	ඉදිගහවෙලදෙහිය	.. 2 3 19
A 5	මන්දන්බේදෙහිය	.. 3 0 15	B 12	කහගල්පොත්තේවත්ත සහ බල්මාදෙහිය ගොඩැල්ල (203,763 සහ 247,443 යන පිඹුරුකඩදැමවල පෙහියන ඉඩම)	.. 2 3 11
B 9	ඉදිගහවෙලදෙහිය (354,939 යන පිඹුරුකඩ දැමියේ පෙහියන ඉඩම)	.. 2 0 36			

බිම්කම්පිටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරුම.	අ. රු. ප.	බිම්කම්පිටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරුම.	අ. රු. ප.
E 14	ගලගොඩ ගාමපොල ඉහතබිම්ව	..	0 2 6	G 75	අගුන්වැන්නේකුඹුර	..	2 0 38
E 15	ගල්ගොඩවත්තේගොඩැල්ල (349,730 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	0 3 29	G 76	තෝරගහපිලදෙකිය	..	1 0 13
C 18	ගල්ගොඩවත්තේගොඩැල්ල (280,627 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	2 2 6	F 78	අගුන්වැන්නේකුඹුර (181,747 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	1 0 22
E 20	ගල්ගොඩගොඩවත්ත	..	1 1 18	F 79	අගුන්වැන්නේදෙකිය	..	0 1 10
E 22	ගල්ගොඩවත්තේගොඩැල්ල (170,871 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	0 3 21	F 81	මුලනේකුඹුර	..	2 3 26
E 23	ගලගොඩකුඹුර සහ වත්තඅද්දරකුඹුර	..	92 1 38	F 82	මුලනේදෙකියේපාවරදුව	..	0 3 10
E 25	පාවරගොඩැල්ල	..	0 0 4	F 83	මුලනේදෙකිය	..	0 1 4
E 27	රනදමඅගුල්වත්ත (366,844 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	0 1 5	F 84	එම	..	0 1 16
E 28	එම (143,968 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	1 1 13	F 85	මුලනේදෙකියේවත්ත	..	0 2 35
E 29	එම (366,845 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	0 0 9	F 87	මුලනේකුඹුර	..	0 0 20
E 30	රනදමඅගුල්දෙකිය (366,870 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	0 1 4	F 89	මුලනේදුච්චත්ත	..	0 2 29
B 31	ඉදිගහවෙල්දෙකිය	..	0 1 18	F 90	මුලනේවත්ත	..	0 0 32
B 32	ඉදිගහවෙල්කුඹුර	..	1 2 14	F 91	එම	..	0 3 37
B 35	ඉදිගහවෙල්ගොඩවත්ත (350,680 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	1 0 1	E 94	මුලනේකනත්තේවත්ත	..	0 1 20
B 36	ඉදිගහවෙල්කුඹුර (366,872 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	0 2 18	E 95	එම	..	0 0 22
E 38	පාවරගොඩැල්ල	..	0 0 37	E 96	මුලනේකුඹුර	..	7 1 23
E 39	නිරිතදකුඹුරේගොඩැල්ල	..	2 3 11	E 97	මුලනේදුව	..	0 1 21
E 40	නිරිතදකුඹුරේගොඩැල්ලවත්ත	..	1 0 39	E 98	එම	..	0 1 15
E 41	ගල්ගොඩගොඩවත්ත	..	0 1 16	E 99	උඩමුලනේදෙකිය	..	0 1 8
E 44	නිරිතදකුඹුරේගොඩැල්ලවත්ත	..	0 1 16	E100	උඩමුලනේකුඹුර	..	0 3 30
E 45	එම	..	0 2 1	E101	මොරන්කන්දඅද්දරතලාවේවත්ත	..	1 1 36
E 46	දෙඩන්ගස්වත්ත	..	0 2 4	E102	තලාවේතනත්තේගොඩවත්ත	..	0 3 5
E 47	එම	..	1 2 32	E103	එම	..	0 3 9
D 48	කනනඅගුල්බිම්ව	..	0 1 11	E104	එම	..	0 0 30
E 51	කනනවත්ත	..	1 0 17	E105	තලාවේවත්ත	..	0 2 8
E 53	දෙලගොඩවත්ත	..	1 0 17	E106	එම	..	8 0 29
E 54	ගොලනමලගොඩවත්ත	..	0 0 32	E107	එම (338,364 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	0 2 29
E 55	එම	..	0 1 28	E108	දෙකියගදුව	..	0 1 5
E 56	එම (366,846 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	0 1 5	E109	කදුරුආවවත්ත	..	1 1 20
E 57	එම සහ මොරකන්දඅද්දරවත්ත	..	6 1 1	E110	හකුරුගොඩදුව	..	0 3 27
E 58	මිල්ලගහවත්තේබිම්ව	..	0 0 13	E111	එම	..	0 2 18
E 59	දෙල්ගහබිම්ව	..	0 2 9	E113	පින්තකොලදුච්චකැබැල්ල	..	0 3 23
E 60	පලාකැපියේවත්ත	..	0 0 35	E114	පින්තකොලදුච්චවත්ත	..	0 1 35
E 61	එම	..	0 1 4	E115	එම	..	0 2 20
E 62	මොරන්කන්දඅද්දරවත්ත	..	0 0 20	E116	තලාවේකනත්තේ වත්ත (327,308 සහ 328,956 යන පිඹුරුකඩදසිවල පෙනීයන ඉඩම්)	..	1 3 31
E 63	එම (337,281 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	0 3 38	E117	පින්තකොලදුච්චකැබැල්ල	..	1 2 5
E 65	උඩුමුල්ලේගොඩවෙල්බිම්ව	..	0 0 14	E119	මුලනේපහලකුඹුර	..	2 0 2
E 66	දෙලඉහලකුඹුර	..	1 1 17	E120	තලාවේවත්ත	..	0 3 3
E 67	එම	..	1 2 30	E121	එම	..	3 1 34
E 68	දෙලඉහලවත්ත	..	0 1 23	E122	තලාවේඅගුල්දෙකිය	..	0 3 4
E 69	එම	..	0 1 8	E123	තලාවේඅගුල්බිම්ව	..	0 0 39
E 70	දෙලඉහලදෙකිය	..	0 1 3	E124	තලාවේඅගුල්දෙකිය	..	0 1 38
I 71	තලාවේදෙකිය	..	2 2 18	E125	එම	..	0 1 37
H 72	එම	..	2 1 19	E128	නාවක්කඩගිනිමොලවනදුච්චතුරුව	..	1 2 14
H 73	තලාවේදෙකියේකුඹුර	..	0 1 14	E129	පිටකඩකන්දඅද්දරවත්ත	..	0 1 36
H 74	තලාවේගොඩැල්ල	..	0 0 25	E130	තලාවේඅගුල්කුඹුර	..	4 0 3
				E131	ගිනිමොලවනේදුව (366,847 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	..	0 0 14
				E132	තලාවේඅගුල්දෙකිය	..	0 3 19
				E133	තලාවේඅගුල්පහලසූවිදුව	..	2 0 24

204 1 39

[ගාල්ල පි. ම. 1-1925.]

[කුරුතැංගල දුන්විම නො. 8,845.]

මේ 1925ක්වූ ජූලි මස 10වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධව මේ 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන අංශපණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මහතිඤ්ඤානන් නාත්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇ. ම. පි. අර්චබෝල්ඩ් උන්නාත්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොදෙන නොහොත්, එකී විශේෂ මහතිඤ්ඤානන් නාත්තේගේ ඉහතකී අංශපණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එකීන් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොදෙන හැම ඉඩම් රාජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාත්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාත්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

ඇ. ම. පි. අර්චබෝල්ඩ්,
විශේෂ මහතිඤ්ඤානන් නාත්තේ

(a) මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තරාන්තරයෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර් මෙයර් ජනරල් උත්තරාන්තරයෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් ගත යම් පාරකට අයිතිකම්කිම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කිම හැරියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වගම් දියාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කිරියාල හත්පත්තුවේ දිව්‍යන්ද්‍රයේකෝරලේ රම්බේ ගත යම් පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවරි, එනම් :—

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 1,963.

බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම	බිම්කරම,	අ. රු. ප.	බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.
2	ලොවුගොල්ලේවිභේන, මැදේරිකඩුවභේන..	6	3 16	22	වැකන්දට ඉතුරුකරතිබෙන බිම	..	0 0 20
3	කුඩාපාර	..	1 2 15	23	ගමවැව (වැව සහ කන්තිය)	..	5 3 18
4	මැදේරිකඩුවවත්ත	..	0 2 10	26	වැකන්දට ඉතුරුකරතිබෙන බිම	..	0 0 33
5	ඇලොබාඩභේන, මැදේරිකඩුවභේන, පතාගා වෙල්යාය	..	20 3 5	30	ගම්සබාපාර	..	1 1 14
7	ඇල	..	0 2 5	33	ලිද සහ ඉතුරුකරතිබෙන බිම	..	0 0 3
8	එගොඩගායාභේන, පතාගා වෙල්යාය	..	5 0 9	37	අඹිපාර	..	0 0 7
9	එගොඩකන්දේ මුකලාන	..	1 0 22	38	මැදේරිකඩුවභේන	..	10 3 26
11	පාලුවත්තභේන, කෝරගහගොල්ලයාය, දෙවිඵලියභේන, මැදලන්දේභේන, කොර ගහගොල්ලේ කන්දබොඩයාය	..	107 0 17	39	අඹිපාර	..	0 0 12
12	කොරගහගොල්ලේවැව (වැව සහ කන්තිය)	7	0 8	41	මැදේරිකඩුවයාය, කොටුවත්පිටියභේන	..	36 2 12
13	කොරගහගොල්ලේකරුකරතිබෙන බිම, (වැකන් දට ඉතුරුකරතිබෙන බිම)	..	0 1 3	46	ගම්සබාපාරෙන් කොටසක්	..	0 0 24
14	කොරගහගොල්ලේභේන (එම)	..	0 0 18	47	කොටුවත්පිටියභේන	..	0 0 27
16	මැදලන්දේගල	..	1 0 3	48	එම (මිනිපිටිටතිය)	..	1 0 4
18	මැදලන්දේභේන	..	1 1 5	49	කොටුවත්පිටියමුකලාන	..	1 0 18
19	එම (ගිස්බඩ)	..	2 2 24	54	මැදේරිකඩුවවත්ත	..	0 0 14
				56	මැදේරිකඩුවයාය(පාරවතුතුරුකරතිබෙනබිම)	0	0 6
				58	කුඩාපාරෙන් කොටසක්	..	0 0 26
							213 3 24

මීට මාසිමි—උතුරට මාළුලිය ගත ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට අගාණේ සහ නැකතිමුදුනොමුව ගත ගම්වල ගම් ඉමද; දකුණට නැකතිමුදුනොමුව සහ නාමිමුව ගත ගම්වල ගම්ඉමද; බස්නාහිරට පහලමුදුනොමුව ගත ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මාසිමිවලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කවරි මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගත්, ඒවායේ මුදු බිම්කරම වන අක්කර 82කුත් රු. 1කුත් පරිවෘත්තීය ඉහතකී අක්කර 213කුත් රු. 3කුත් පරිවෘත්තීය බිම්කරමේ අඩංගුනොවන වගත් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 1,963.

නො.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.	නො.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.
1	වත්තේගෙදරවෙල	..	4 0 27	B36	මැදේරිකඩුවත්ත (367,419 යන ජමුරුකඩ දසියේ පෙනීගත ඉඩම)	..	1 0 37
17	මැදලන්දේභේන (367,654 යන පිඹුරුකඩ දසියේ පෙනීගත ඉඩම)	..	0 2 1	B40	එම (367,625 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී ගත ඉඩම)	..	0 3 27
A 6	ගමවෙල, මිහගමුල පාලුනලුපොත්තේවෙල	38	1 7	B41	එම (367,626 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී ගත ඉඩම)	..	1 1 10
A10	එගොඩවත්ත	..	2 1 16	B42	එම (367,421 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී ගත ඉඩම)	..	1 1 16
A15	මැදලන්දේගල (367,334 යන පිඹුරුකඩ දසියේ පෙනීගත ඉඩම)	..	0 2 2	A43	එම (367,627 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී ගත ඉඩම)	..	5 0 12
A20	මැදලන්දේවත්ත	..	8 1 3	A50	එම (367,290 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී ගත ඉඩම)	..	1 1 5
A21	ඇල	..	0 0 3	B51	එම	..	1 0 26
A24	සියම්ලාගහවත්ත	..	0 2 30	B52	එම (367,327 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී ගත ඉඩම)	..	1 0 0
A25	එම	..	0 0 33	B53	එම (367,628 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී ගත ඉඩම)	..	1 1 28
A27	ඇල	..	0 0 7	B55	එම (367,655 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී ගත ඉඩම)	..	0 3 33
A28	සියම්ලාගහමුලවත්ත	..	1 3 34				
A29	පලුගහමුලවත්ත	..	3 2 6				
A45	සියම්ලාගහමුල	..	0 2 27				
B31	මැදේරිකඩුවත්ත (367,623 යන පිඹුරු කඩදසියේ පෙනීගත ඉඩම)	..	1 0 7				
B32	එම (367,603 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී ගත ඉඩම)	..	2 1 18				
B34	එම (367,291 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී ගත ඉඩම)	..	0 2 15				
B35	එම (367,624 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීගත ඉඩම)	..	1 1 16				82 1 6

[කුරුණෑගල වි. ම. 27—1925.]

[කුරුණෑගල දැන්වීම නො. 8,846.]

මේ 1925ක්වූ ජූලි මස 10වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවරුන් විසින් මුද්‍රිත සටහනක් වම් 1897ත් 1899ත් 1900ත් 1903ත් අඟුපණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානා නත්තාන්තරයේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇම්. ටී. ආර්ච්ච්ච්ච්ච්ච් උත්තරාන්තරයේ ඉදිරිපිටට ඇමත් පෙණිසිට හෝ ලියවිල්ල කින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත්ට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානා නත්තාන්තරයේ ඉහතකී අඟුපණත්වලින් ලැබීගෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැරදක්විත්ට නොගෙදුන හැම ඉඩම් රුජපත්තක ඉඩම් හැරියට උත්තරාන්තරයේ අත්පත ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තරාන්තරයේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇම්. ටී. ආර්ච්ච්ච්ච්ච්, විශේෂ මන්ත්‍රීඥානා නත්තාන්තරයේ.

(a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොදැරූ ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්තේශයන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම්, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම් ගැටියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොදැරූ.

වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ වත්තියන්පත්තුවේ මහල්ලියොටකෝරලේ පිත්තපොලේගම යන ගම පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්, එනම් :—

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 1,084.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	පත්තලපාටුලයේත්තය, මාවතේතායේලය	106 0 27	49	ඉදිපිටියේලය (පාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 2 10
2	මාවතේතායේලය (මිනිපිටියට නියම)	1 0 4	51	ගොරච්ඡාල	0 0 18
3	එම (මිනිපිටියට නියමයට යන කුඩාපාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 0 12	53	අඹිපාර (අඹිපාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 0 16
4	ගම් බාපාර (පාර සහ ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	3 2 29	54	වැවුමාවතේතායේලය (වැකන්දට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 0 39
5	පත්තලපාටුලයේත	2 0 18	55	මාන්දාල	0 0 19
6	ඉහලකමහේන	0 0 22	57	මහේනේනේලය	0 3 36
7	ඉහලලේලියවැව (වැව සහ කන්තිය)	4 0 33	58	ගම්සබාපාර (පාර සහ ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 3 28
8	බෝගහහේන	0 0 18	61	ගල්කන්දේ හේන, වැවුමාවතේතායේලය	71 1 23
9	කඩවෙලආල	0 0 21	61½	මුඩුබිම, නිස්බඹ	1 2 11
10	මහවැව (වැව සහ කන්තිය)	15 3 9	62	පිඹුරුවැල්ලේගමවැව (වැව සහ කන්තිය)	5 0 31
11	මාවතේතායේලය	1 3 21	63	කෝන්ගහහේන (වැකන්තියට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 1 7
12	අඹිපාර	0 0 9	67	ගල්කන්දේහේන (එම)	0 0 31
13	ඉතිහිගහතායේලය, අදරගහතායේලය, මුත්තේනේතායේලය, තිත්තහතායේලය	149 0 23	68	පිඹුරුවැල්ලේගමවැවේවත්ත	0 1 38
14	වැකන්ද (පාලු)	0 1 0	69	ගොරච්ඡාල	0 2 9
16	ඉතිහිගහතායේලය, කෝන්ගහලය	1 2 4	70	කුඹුරුපිටියේවැවේගල්කන්දේහේන (කන්තියට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	1 3 16
18	බෝගහහේන	38 1 30	70½	අඹිපාර	0 0 1
19	මුඩුබිම (කන්තොඩට තිබෙන නිස්බඹ)	2 3 36	71	කුඹුරුපිටියේවැව (වැව සහ කන්තිය)	75 1 19
21	නිස්බඹ (එම)	2 2 9	71½	ගම්සබාපාර (පාර සහ ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 1 21
22	අඹිපාර	0 0 4	72	ඉබාආලේලය	7 3 4
23	මාවතේතාය, පත්තලේපාලයේත්තය	12 3 23	73	තෙලේමිච්චාආල	13 2 27
25	කෝන්ගහහේන	0 2 11	73½	එම	0 0 23
25½	ගම්සබාපාර (පාර සහ ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 0 26	77	වැවුමාවතේතායේලය	1 1 22
30	ගොරච්ඡාල	0 0 31	82	මුඩුබිම, නිස්බඹ	3 1 18
31	අඹිපාර	0 0 5	85	කුඹුක්ගහවැවේලය (කන්තියට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 0 10
33	ආල	0 0 17	86	එම (එම)	0 0 9
34	මුත්තේනේතායේ හේන, අදරගහ තායේලය (පාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 2 21	87	කුඹුක්ගහවැව (වැව සහ කන්තිය)	3 0 1
35	මහපර	5 1 6	88	කුඹුක්ගහවැවේලය, දන්ගහලය, ඉදිහේනේලය, ඉදිපිටියේලය	60 2 16
36	කදුරුගහලය	0 2 30	90	පහල කුඹුක්ගහලය	0 0 21
37	ගල්ලියවැව	4 0 37	92	කෝන්ගහමුලයේන	5 3 0
40	පත්තලපාලයේන (පාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 0 19	96	ගොඩැල්ලේලය	2 1 23
41	වැවුමාවතේතායේලය (එම)	0 1 22	98	කුඹුක්ගහහේන	3 1 22
42	වැවුමාවතේතායේවත්ත	1 1 6	100	ගොඩැල්ලේලය	1 3 27
44	එම	2 2 14	102	ගම්සබාපාර (පාර සහ ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 0 19
45	ගල්ලියවැව (වැව සහ කන්තිය)	9 2 2	107	ගොඩැල්ලේලය	98 2 23
46	කදුරුගහහේන (වැකන්දට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 1 22	108	ගොඩැල්ලේලයේන (වැකන්දට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 2 17
47	එම	1 0 33	109	මහගහවැව (වැව සහ කන්තිය)	1 3 1
48	ගොරච්ඡාල	0 1 28			736 0 18

මීට මාසිම්—උතුරට නැගෙනහිර මහල්ලියන්දහේකෝරලේ ඉතුව සහ පාලුකෝන්වැව යන ගම්වල ගම්ඉමිද, ගත්තේකෝරලේ කෝන්වැව යන ගම් ගම්ඉමිද; නැගෙනහිරට ගත්තේකෝරලේ කුඹුක්වැව සහ ගැනිලිය යන ගම් ව 3 ගම්ඉමිද; දකුණට මදුරගම, ගොන්තස්සාව, පාලුවාගම සහ ගල්වඩුගම යන ගම්වල ගම්මාසිමිද; බස්නාහිරට කුලෝරාදර යන ගම් ගම්ඉමිද (තෙලේමිච්ච ආලයේ කොටසක්), කුලෝරාදර සහ ඉතුව යන ගම්වල ගම්මාසිමිද.

ඉහත කී මාසිම්වලට මැදිවු මෙහි පහත දක්වන බිම්කම් මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගත් ඒවායේ මුදුබිම්කර ම වන අක්කර 216කුත් රු. 2කුත් පර්චස් 22ක ඉහත කී අක්කර 736කුත් පර්චස් 18වේ බිම්කර මේ අඩංගු නොවන වගත් මෙයින් දැනගනු හැකි.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 1,984.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
A 17	කෝන්ගහලය	2 3 8	A 74	ඉබාආලය	1 2 3
A 32	මහවෙල, පිත්තපොලගමකුඹුර	30 1 26	A 75	ගැලඹගහවත්ත	1 2 11
A 50	පිත්තපොල ගම කුඹුර, කුඹුරු පිටියේ වෙල්තාය	96 0 14	A 76	කෝන්ගහකුඹුර	5 0 8
A 52	වැවුමාවතේතායේලය	4 2 15	A 78	ඉබාආලය	1 0 15
A 64	කෝන්ගහකුඹුර (367,297 යන පිඹුරුකඩ දැසියේ පෙතිකය ඉඩම)	0 1 6	A 79	කුඹුරුපිටියේවත්ත (367,329 යන පිඹුරුකඩ දැසියේ පෙතිකය ඉඩම)	0 3 6
A 66	ගැලඹගහවත්ත	0 1 38	A 80	එම	5 2 8
			A 81	කුඹුරුපිටියේවත්තඉස්මත්තේ හේන	0 1 3

බිම්කම්වලට.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.	බිම්කම්වලට.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.
A 83	සියම්ලාගහවත්ත ..	2 0 4	E 97½	කිරිමැව්ගේ කුඹුර, ඉදිකොන්ගල කුඹුර, කපුරුගහකුඹුර ..	12 0 36
A 84	පාලුගොඩදරලන්ද ..	1 0 21	E 99	මිහගකුඹුර, කෝන්ගහකුඹුර ..	9 1 33
B 20	ඉහලගමවත්ත ..	3 3 16	F101	ගලුගොන්කුඹුර ..	2 0 6
B 26	කෝන්ගහගොන් (367,333 යන පිඹුරුකඩ දැසියේ පෙනීයන ඉඩම) ..	0 1 22	F103	ආලුගොවත්ත (367,633 යන පිඹුරුකඩ දැසියේ පෙනීයන ඉඩම) ..	0 1 26
B 27	මයිලගහඅස්වැද්දුමකුඹුර ..	2 1 23	F104	ලංගහකොටුවවත්ත (367,639 යන පිඹුරුකඩදැසියේ පෙනීයන ඉඩම) ..	0 0 24
B 28	කෝන්ගහගොන්වත්ත ..	1 3 2	G105	සුරියගහඅස්වැද්දුමකුඹුර ..	2 2 31
C 24	කෝන්ගහවත්ත (367,606 යන පිඹුරුකඩ දැසියේ පෙනීයන ඉඩම) ..	2 0 33	G106	වැවපාටුලගොන් කුඹුර (367,581 යන පිඹුරුකඩදැසියේ පෙනීයන ඉඩම) ..	4 3 36
C 38	හැලඹගහමුලවත්ත ..	1 0 33		29 දන්ගහවත්ත ..	1 2 34
D 59	හැලඹගහවත්ත ..	0 2 33		43 වැවඉහලගොන්වත්ත (367,667 යන පිඹුරුකඩදැසියේ පෙනීයන ඉඩම) ..	0 3 10
D 60	දන්ගහවත්ත (367,637 යන පිඹුරුකඩදැසියේ පෙනීයන ඉඩම) ..	0 1 10		56 වැවුමාගොන්වත්ත (367,336 යන පිඹුරුකඩදැසියේ පෙනීයන ඉඩම) ..	0 1 34
E 89	ඉදිකොන්කුඹුර ..	0 3 36		91 පහල කුඹුරක්ගහකුඹුර ..	2 2 26
E 93	ඉදිකොන්ලන්ද ..	0 3 39			
E 94	ඉදිකොන්පහලපංගුවෙකුඹුර, ඉදිකොන් කෝන්ගහකුඹුර ..	9 1 0			
E 95	ඉදිකොන්ගොඩැල්ලේලන්ද ..	0 3 33			
E 97	කිරිමැව්ගොන්ලන්ද ..	0 1 20			
					216 2 22

[කුරුන්ගල වි. ම. 28-1925.]

[කුරුන්ගල දැන්වීම නො. 8,847.]

මේ 1925ක්‍රිස්තු වර්ෂ ජූලි මස 10වෙනි දින පටන් හැන්මාසයේ ඇතුළතදී මෙහි පහත දැක්වෙන ඉඩම්වලට නොගොන් ඉන් එකකට නොගොන් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් ඉසවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුහුණපිටි සම්බන්ධව මේ 1897නේ 1899ගේ 1900ගේ සහ 1903ගේ ආඥාපණ්ණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මහත්‍රීන් වරයානන්තාත්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇ. වි. ආර්ථිකෝල්ලී උන්නාත්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇති පෙනී සිට රෝ ලිය වල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොගොන් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවීමට නොසෑදෙනාත්, එකී විශේෂ මහත්‍රීන්වරයානන්තාත්සේට ඉහතකී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දැක්වීමට නොසෑදෙන සෑම ඉඩම් රාජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාත්සේගේ අත්සන ඇති ලියවල්ලකින් උන්නාත්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇ. වි. ආර්ථිකෝල්ලී,
විශේෂ මහත්‍රීන්වරයානන්තාත්සේ.

(a) මෙම ඉඩම් හැර වැඩිදුර නොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාත්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාත්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වල නොගොන් එයින් එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොගොන් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැටියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ කුරුන්ගල දිස්ත්‍රික්කයේ වන්නිහත්පත්තුවේ කටුවන්තකෝරලේ දලදගම යන ගම පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දැක්වෙන බිම්කම්, එනම්:—

I.—ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 1,979.

බිම්කම්වලට.	ඉඩමේ නම	බිම්කරු, අ. රු. ප.	බිම්කම්වලට.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.
1	ගෝනාමඩිත්තෝගොන් ..	52 3 2	36	වැවුමාගොන්ගොන් (වැකන්දව ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 1 0
2	ඉහලපාටුවැව්ගොන්ගොන් ..	6 1 13	38	අඹගහමුලගොන් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 32
3	එම (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 9	40	ගෝනාමඩිත්තෝගොන් (එම) ..	0 0 28
4	ඉහලපාටුවැව්ගොන් කෝන්ගහමුලවත්ත ..	0 2 38	41	කරන්තපාර ..	3 3 31
5	එම ..	0 3 31	44	පරණපාර ..	0 1 10
7	එම (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 9	45	ඉහලපාටුවැව්ගොන් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 28
8	මහපාර ..	1 0 7	51	මහලන්දේගොන්ගොන්, මිරිස්වැව්ගොන්ගොන් ..	72 3 9
9	ගෝනාමඩිත්තෝගොන් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 8	52	මහලන්දේ මිනිසිව්වෙහිස ..	0 3 8
10	ගෝනාමඩිත්තෝවැව (වැව සහ කන්තිය) ..	2 2 27	53	මහලන්දේවැව (වැව සහ කන්තිය) ..	2 1 1
15	ගෝනාමඩිත්තෝගොන් (වැකන්දව ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 24	54	මිරිස්වැව්ගොන්ගොන් (වැකන්දව ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 23
16	ගෝනාමඩිත්තෝගොන් ..	7 3 17	56	එම (එම) ..	0 0 7
17	එම (වැකන්දව ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 27	58	මහලන්ද ..	7 1 18
18	අලුත්තාවැව (වැව සහ කන්තිය) ..	5 2 34	59	අඹපාර (මිනිසිව්වෙහිසට යන පාර) ..	0 1 12
21	ගම්ගහපාර (පාර සහ ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	2 0 0	60	ගෙදරගොව්ගොන් (වැකන්දව ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 3 6
22	අනුක්කගොන්ගොන් ..	21 2 10	64	ගෙදරගොව්ගොන් (ගන්ගොඩට ඉතුරුකර තිබෙන තිස්බම්) ..	1 2 15
23	එම (වැකන්දව ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 17	66	මහපාර ..	6 1 20
24	එම (එම) ..	0 0 11	69	පහලවැව්ගොන්ගොන් ..	82 2 27
25	අනුක්කගොන්වැව (වැවෙන් සහ කන්තියෙන් කොටසක්) ..	0 2 33	70	අස්වැද්දුමවැව (වැව සහ කන්තිය) ..	1 0 36
26	අනුක්කගොන්ගොන් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 4	71	පහලවැව්ගොන් (වැකන්දව ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 8
27	එම (එම) ..	0 0 24	74	එම (එම) ..	0 0 23
28	එම (එම) ..	0 0 35	75	පහලවැව (වැව සහ කන්තිය) ..	12 3 20
29	අනුක්කගොන්වැව (වැව සහ කන්තිය) ..	1 2 4	78	මිහගමුලවත්ත (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 11
29½	මිරිස්වැව්ගොන් (වැකන්දව ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 4	79	එම (එම) ..	0 0 8
31	මුහුණපිටි (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0 0 25			
34	අඹගහවැව (වැව සහ කන්තිය) ..	13 2 19			

බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමකරම,	අ. රු. ප.	බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමකරම,	අ. රු. ප.
81	ගෙදරගාවන්ගේන්ගාය ..	21	2 20	99	කොටුවැව (වැව සහ කන්ඩිය)	4	3 2
82	පුංචිකොටුවේගේන (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	0 9	100	ගුවාගොන්නේගේන (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	0 12
83	පුංචිකොටුවැව (වැව සහ කන්ඩිය) ..	1	1 22	102	ගෙදරගාවන්ගේන (එම) ..	0	0 9
84	ගම්සභාපාර (පාර සහ ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	3 37	104	පහලවෙලගේන ..	2	1 10
85	පුංචිකොටුවේ විගේන (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	0 31	106	පහලවැවේගේන (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	0 33
87	මුඩන්ගේගෙදරවැව (වැව සහ කන්ඩිය) ..	6	0 20	107	එම (එම) ..	0	0 4
88	ගම්සභාපාර (පාර සහ ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	2 26	108	බද්දේරුලගේවැව (වැව සහ කන්ඩිය) ..	0	3 16
89	මිරිස්වැවේගේන (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	0 7	109	පහලවැවේගේන (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	0 14
90	එම (එම) ..	0	3 37	112	කමන (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	0 4
92	පහලමිරිස්වැව (වැව සහ කන්ඩිය) ..	0	2 21	115	ගුවාගොන්නේවෙල ..	2	0 4
94	මිරිස්වැවේගේන (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	6 7	116	එම ..	0	1 1
95	ඉහලමිරිස්වැව (වැව සහ කන්ඩිය) ..	0	3 17	117	ඉඹුල්ගොඩගාමවැව (වැවෙන් කොටසක්) ..	1	0 26
96	මිරිස්වැවේගේන (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	0 8	119	ගුවාගොන්නේගේන (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) ..	0	1 5
97	ගුවාගොන්නේගේන (එම) ..	0	0 3	120	ගුවාගොන්නේවැව (වැව සහ කන්ඩිය) ..	1	0 15
				121	ගුවාගොන්නේගේන්ගාය ..	48	0 27
						408	2 3

මීට මාසිමි—උතුරට පහලවිසිදෙකේ උල්ලපොල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට පහලවිසිදෙකේකෝරළේ අට වරල යන ගමේ ගම්ඉමද, නවගන්නේගමද; දකුණට ඉඹුල්ගොඩගාම සහ විලාව යන ගම්වල ගම්ඉමද; බස්නාහිරට විලාව සහ වතුපොලගම යන ගම්වල ගම්ඉමද.

ඉහත කී මාසිමිවලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිමකවිට 6 ක් දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගන් ඒවායේ මුද්‍ර බිමකරම වන අක්කර 112 ක්වූ රු. 3 ක්වූ පර්චස් 1 ක ඉහත කී අක්කර 408 ක්වූ රු. 2 ක්වූ පර්චස් 3 ක් බිමකරමේ අඩංගු නොවන වගන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 1,979.

බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමකරම,	අ. රු. ප.	බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමකරම,	අ. රු. ප.
6	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම ..	0	0 4	E 73	අස්වැද්දුමේවෙල ..	2	3 26
A 11	ගෝනාමඩිත්තේවෙල ..	1	2 12	E 76	පහලවැවේවැවකොටුව ..	0	1 19
A 12	ගෝනාමඩිත්තේවත්ත ..	0	0 32	E 77	මිහගමුවත්ත ..	0	2 10
A 13	එම ..	0	0 3	80	එම ..	1	1 6
A 14	එම ..	0	0 37	F 86	කමන ..	0	0 10
B 19	අලුත්තාවෙල ..	4	2 16	F 91	පත්තල්වත්ත ..	0	2 10
B 20	එම ..	0	0 3	F 93	ඉහලමිරිස්වෙල ..	0	2 5
C 32	අනුක්කනමෙල ..	6	2 15	F 98	පහලමිරිස්වෙල්ගාය ..	17	0 33
C 33	අලුත්තාවෙල ..	0	1 24	F 98½	පහලමිරිස්වෙල ..	0	2 31
C 50	අනුක්කනේවෙල්වත්ත ..	0	1 24	G 55	මහලන්දේවෙල ..	2	0 27
C 35	වැව්වැවේවත්ත ..	0	0 15	G 57	එම ..	2	0 30
D 37	අම්ගහලුවත්ත ..	1	0 37	49	වැව්ඉහලුවත්ත ..	0	0 20
D 47	ගෝනාමඩිත්තවෙල අම්ගහවෙල ..	11	1 29	101	කොටුවෙල ..	4	0 31
D 48	ගෝනාගොඩේවත්ත ..	5	3 2	H 105	පහලවෙල ..	18	0 0
D 61	අලුත්වත්ත ..	0	1 10	H 113	ඉඹුල්ගොඩගාමවැවේකුඹුර ..	5	3 25
D 62	ගෙදරගාවන්ගේන ..	1	1 34	H 111	කමන ..	0	0 6
D 63	අලුත්වත්ත ..	1	0 23	114	ගුවාගොන්නේගේන ..	1	1 18
43	තල්ගහලුවත්ත ..	0	2 36	118	එම ..	1	0 23
E 46	ලිදගාවත්ත ..	0	1 3				
E 68	අම්ගහවෙල ..	13	2 25				
E 72	එම ..	3	1 7				
						112	3 1

II.—ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 1,979.

බිමකවිටය. 6 තලපාවැව්ගේකෝන්ගහමුවත්ත (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම) .. බිමකරම, අ. රු. ප. 0 0 4

මීට මාසිමි—උතුරට ලොකුඅරවිලාගේගෙදර හේරත්තාමි විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන තලපාවැව්ගේ කෝන්ගහමුව වත්තද; නැගෙනහිරට අණුව විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ඉහලපාවැව්ගේගේනද (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම); දකුණට නිකවැර්ගේ සිව මානෝව යන මහපාර; බස්නාහිරට අණුව විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන තලපාවැව්ගේ කෝන්ගහමුව වත්තද (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම.)

[කුරුණෑගල වි. ම. 29—1925.]

ඉල්ලුම්පත්‍ර සඳහා කරුණු දැන්වීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන කාරවල්වලට බස්නාහිර දිසාවේ දෙහි පහත සඳහන්වන නොටුවල් රේන්ද පළමු ගැනුම් කාරයින් විසින් වම් 1925ක්වූ ජූලි මාසේ මාසමුදල් ගෝ එයින් හිඟතිටපු ගම් කොටසක් වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 24 වන දිනදී නොගොන් ඊට ප්‍රථම දිනකදී නොගෙව්වොත් ඔවුන්ගේ අලාබ්හි වෙනුවට එකී රේන්ද වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 24 වන දින සිකුරුද දවල් 12ට කොළඹ කවිවේරියේදී නැවත විකුණන බව මෙයින් දන්වනුය.

නැවත විකිනීමේදී ගැනුම්කාරයින් විසින් ගත් මුදලෙන් දහ ගෝ කොටසක් විකිනීමේ දවසේදී මෙහි තබන්ව මිනූය.

නැවත විකිනීමේදී රේන්දය විකුණන්ව බැරවුනොත් වම් 1905 නොමිමර 21 දරණ අඤ්ඤාපණයේ ප්‍රකාරයට පළමු ගැනුම්කාරයින්ට විරුධිව ක්‍රියාකරනු ලැබේ.

වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 1 වන දින පවත් වම් 1925ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 30 වන දින දක්වාය.

1. ගැඳල ඇලරේන්ද.
2. මිහල ඇල රේන්ද.
3. මුත්තිපාස් ඇල රේන්ද.

අර්. ඇන්. ගේන්,
බස්නාහිර පලාතේ අණුවේ ඒජන්ත වම්හ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 1 වන දින කොළඹ කවිවේරියේදීය.

කි සහ අරක්කු නැබැරැම් සමබක වම් 1912කේ අඩක 8 දරන වාමසථාව යටතේ දැන්වීම.

බස්නාහිර පලාතේ 1925-27 අරක්කු රේන්ද විකිණීම.

වම් 1925ක්වූ මක්කෝබර් මස 1වෙනි දින පවත් 1927කේ ගැප්නැම්බර් මස 30වෙනි දින දක්වා මාස 24ක (අවුරුදු 2ක) මට සාකර තිබෙන A. අකරය දරණ මැවුල්පත්‍රයේ සඳහන් කරණලද නැබැරැම්වල අරක්කු විකිණීමේ තනි බලය සමබකව ඉල්ලුම්පත්‍ර 1924ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින නො. 7,403කේ ගැප්නැම් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධකර තිබෙන අරක්කු විකිණීමේ කොන්දේසි වලට සහ 1924කේ ජූනි මස 27වෙනි දින නො. 7,402කේ ගැප්නැම් පත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධකර තිබෙන සියලුම "ඇක්සයිස්" ලැයිස්ත වලට වැටහෙන සාමාන්‍ය කොන්දේසිවලටත් අනුව භාරගනු ලැබේ.

2. ඉල්ලුම්පත්‍ර දෙකවිට "බස්නාහිර පලාතේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේවයයි" පිට ලියනලද සහ "අරක්කු රේන්ද" ඉල්ලුම්පත්‍ර යන බවත් සවිභන්කර ඇති සිල්කරණලද කවරවල දමා වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 31වෙනි සිසුරුද දවල් දෙදවසට (12) නොහොත් ඊට මත්තෙන් කොළඹ කවිචේරියට ලැබෙන ප්‍රකාර එවිය යුතුයි. ඉල්ලුම්කාරයෝ ඉහත සඳහන් වේලාවට කොළඹ කවිචේරියට පැමිණිය යුතුයි.

2. (a) අරක්කු නැබැරැම් නොමිලය සහ නමත් ඇති ඇන්විලප්වල එක එක නැබැරැම්ව එක එක ඉල්ලුම්පත්‍රය බැසින් දියයුතුයි.

3. සම් ඉල්ලුම්පත්‍රයක් භාරගොනැණීමට ඒජන්ත උන්නාන්සේ අදහස්වන නම් එසේ කිරීමට බලය තිබේ. එම බලයට යටත්ව, වැඩි ඉල්ලුම්කාරයාට රේන්දේ විකුණනු ලැබේ. රේන්දය විකුණනලද සියළුම කොන්දේසිවලට අනුව ගැණුම්කාරයා ක්‍රියාකර යුතුයි. ඉල්ලුම්පත්‍ර දෙකක් හෝ ඊට වැඩිගණනක් එකසමානවුව, හෝ, සෑහෙන ඉල්ලුම්පත්‍ර නැත්නම් ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් එවලේම රේන්ද ප්‍රසිද්ධ වෙත්දේසියේ හෝ වෙන සෑහෙන අත්දමකට විකුණනු ලැබේ.

4. නැබැරැම් විකිණීම පිණිස ගුදමෙන් ගෙණෙනලද එක එක අරක්කු ගැලුමකට (හීරුව, අරක්කුවල වටිනාකම සහ බෝතලවල වටිනාකමත් අත්හැර) ඉල්ලා භාරගනු ලබන නැනැත්තාට ඉහතකී 3වෙනි කොන්දේසිව, යටත්ව රේන්දේ විකුණනු ලැබේ. එබැවින් (ඒ) පිපි අරක්කු, (බී) සිල් බෝතල, යනාදියට වෙන් වෙන් වශයෙන් ගැලුම කට මෙපමණය කියා ඉල්ලුම්පත්‍රයේ සඳහන්කළ යුතුයි.

5. තීරුවද, අරක්කුවල වටිනාකම, බෝතලාවල වටිනාකම සහ අරක්කු ලබාගැණීමට නියමකර තිබෙන ගුදමවල නම් සහ වෙනත් විස්තර ඉහතකී අරක්කු විකිණීමේ කොන්දේසිවල සඳහන්කර ඇත.

6. නැබැරැම් උදේ 8ට ඇර වස 7ට වැසිය යුතුයි.

7. මෙ සමබක වැඩිදුර කරණ කොළඹ කවිචේරියෙන් ලබා නගැන.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 6වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

ආර් ඇන්. හෙන්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ වහන.

A.—මැහිගුල් පත්‍රය.

මහලු දිසාපතිකේ රේන්ද කොඩාසය.

නො.	කොඩාසය.	පිහිටි ස්ථානය.
23	අඵන්කුරුකෝරලේ උතුර	හේන්වුල්ල
24	එම	ඇන්ගාල
29	එම	දඹොන්න

සුප්‍රිම උසාවියේ දැන්වීම.

ශ්‍රී ලංකාවිපයේ ගරුකටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රිම උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශ කරන්නේනම්, මහාම දිසාපති ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 3වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පවත් මහනුවර මගල්මඩුව තිබෙන නඩුසාලාවේ පවත්වනට යෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටකි ස්ථානයට යටකි වේලාවට ඇවිත් පෙනීසිටිනට ඕනෑමත් ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටතට යන්ට නුසුඵවත් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

බිබ්ලි. ආල්. කින්බර්ස්ලි, පිස්කල් වමහ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින මහනුවර පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රී ලංකාවිපයේ ගරුකටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රිම උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශකරන්නේනම් කුරුනෑගල දිසාපති ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 3වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පවත් මහනුවර තිබෙන නඩුසාලාවේ පවත්වනට යෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටකි ස්ථානයට යටකි වේලාවට ඇවිත් පෙනීසිටිනට ඕනෑමත් ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටතට යන්ට නුසුඵවත් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

ආර්. ඩී. සමරසිංහ, පිස්කල් වෙනුවට.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 6වෙනි දින කුරුනෑගල පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රී ලංකාවිපයේ ගරු කටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රිම උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශකරන්නේනම් උතුරු මහාම දිසාපති ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 3වෙනි දින පෙර වරු 11 පැය පවත් මහනුවර මගල්මඩුව තිබෙන නඩු සාලාවේ පවත්වනට යෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටකි ස්ථානයට යටකි වේලාවට

ඇවිත් පෙනීසිටිනට ඕනෑමත් ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටතට යන්ට නුසුඵවත් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

බිබ්ලි. ඩී. ගොඩිසල්, උ. ම. දී. උප පිස්කල් වමහ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින අනුරාධපුර පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රී ලංකාවිපයේ ගරුකටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රිම උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශකරන්නේනම්, උච්ච දිසාපති ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 3වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පවත් මහනුවර තිබෙන නඩුසාලාවේ පවත්වනට යෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටකි ස්ථානයට යටකි වේලාවට ඇවිත් පෙනීසිටිනට ඕනෑමත් ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටතට යන්ට නුසුඵවත් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

එච්. සී. විජේසිංහ, පිස්කල් වෙනුවට.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 6වෙනි දින බදුර පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

ශ්‍රී ලංකාවිපයේ ගරුකටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රිම උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශ කරන්නේනම්, කෑගර් දිසාපති ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1925ක්වූ අගෝස්තු මස 3වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පවත් මහනුවර තිබෙන නඩුසාලාවේ පවත්වනට යෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටකි ස්ථානයට යටකි වේලාවට ඇවිත් පෙනීසිටිනට ඕනෑමත් ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටතට යන්ට නුසුඵවත් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

ඊ. ඒ. හොඩිසන්, පිස්කල් වමහ.

වම් 1925ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දින රත්නපුර පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.